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Megalakult az uj angol kormány
\/ angol kormány tagjai holnap teszik le 

az esküt a király kezébe

■

London, junius 7. Az uj kormány névsora 
csak a király jóváhagyása után kerül nyilvá­
nosságra, valószínűleg ma este. Thomas volt 
munkáspárti gyarmatügyi miniszter most a 
munkanélküliség problémájának megoldására 
lógja fordítani tehetségét.

A 65 évnél idősebb munkások aggkori
„yugdijellátását a mostani heti 10 shilling­
ről legalább heti 1 fontra akarják fel­

emelni

Ili

riil és megírja hires ősének. Marlborough her­
cegnek az életrajzát. Chamberlain pihenni fog 
és emlékiratait akarja megírni.

L ondo n, junius 7. Hivatalos jelentés sze­
rint az uj kormány névsora a következő: Mi­
niszterelnök: Ramsay MacDonald; kincstári
kancellár Snowden; külügyminiszter: Arthur 
Henderson; domíniumok ügye: Sidney Webb; 
indiai miniszter: Wedgwood Benn; a titkos 
pecsét őre: Thomas; belügy: Clynes; repülés-

z

segíthettek volna.
Báró Láng Boldizsár: A leszerelés terén 

kezd a helyzet tarthatatlanná válni. Ha azt 
fogjuk látni, hogy a nagyhatalmak és a többi 
államok a leszerelés terén vállalt kötelezett­
ségeiknek nem fognak eleget tenni, akkor nem 
marad más hátra, mint azon gondolkodni, hogy 
miként szervezzük meg önvédelmünket, amely­
nek jogát senki meg nem tagadhatja tőlünk.

Szilágyi Lajos; Szemrehányást tesz a 
hadügyminiszternek azért, mert a trianoni 
békeszerződést pontról-pontra betartja, sőt 
még azt a szabadságot sem veszi igénybe, amit 
a szerződés biztosit, annyi embert sem tart 
fegyverben, amennyihez jogunk van.

Vértes Vilmos István: Minden nemzet­
közi szerződés puszta papirosrongy, háború 
volt, van és lesz! A háború nem bűn. . .

Várnai Dániel azzal kezdi beszédét, hogy 
majdnem valamennyi szónok a honvédelmi tár­
cának a mainál jobb dotálását követelte. Mos­
tani teljesítőképességünk mellett a tárca do­
tálása egészen kielégítő.

A dotáció többlete a múlt esztendővel

szemben 17 millió pengő, ami igen jelen- 
tős összeg.

A tábornoki kar magasrangu tagjai idejöttek 
Csehszlovákiából, Romániából és Ausztriából 
é - igen gyorsan naturalizáltatni tudták magu­
kat. Általában könnyelmű tábornoktermelés 
folyik, ami egyik oka a nyugdijterhek növelé­
sének. A költségvetést nem fogadja el.

Gróf C s á k y Károly honvédelmi miniszter 
válaszolt az elhangzott felszólalásokra. Az uj 
katonai törvénykönyv készen áll s az őszi 
ülésszakon benyújtásra kerül. Kétségtelen, 
hogy Magyarországon nincs felelős katonai és 
kormánytényező, de képviselő sem, aki az ál­
talános védkötelczettség behozatalát ne helye­
selné. Ez nem is rajtunk múlik, ezt a békeszer­
ződések akadályozzák meg. Nekünk előbb te­
hát meg kell változtatni az egész világközvéle­
ményt s akkor kell áttérnünk a cselekvésre. 
Az orosz hadifoglyok kérdésében kérte Fá­
biánt, terjessze be adatait.

Ezután a tárca költségvetését általánosság­
ban, majd vövidebb vita után részleteiben is 
elfogadták.

Az ülés 6 óra után ért véget.

A Népszövetség tanácsa ma megkezdte 
a kisebbségi kérdés tárgyalását

: •<
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Stanley Baldwin, a távozó konzervatív p 
aki munkáspárti programmal

t Így ez a korosztály visszavonulhatna a mun­
kától, hogy helyet adjon a 18 25 éveseknek.
- A beteg király helyett julius 2-án esetleg a 
királyné olvassa fel a trónbeszédet.

MacDonald — hír szerint — végleg elhatá­
rozta, hogy miniszterelnöksége idején nem 
veszi igénybe a Downing Street 10. számú pa­
lotában levő rezidenciát, hanem megmarad régi 
szerény lakásában.

Évszázadok óta ez. az első eset, bogy 
Anglia miniszterelnöke nem lakik a 

Downing Street! palotában.
Churchill ősszel nagy útra indul a világ kö-

***>«»♦}» • ♦>

árti miniszterelnök 'és fia, Olivér Baldwin, 
lett a képviselöház tagja.

ügy: Thomson; hatlügy; Tom Shaw; egészség­
ügy: Greenwood; munkaügy: Bonficld; föld­
művelés: Noel Buxton; közoktatásügy: Trewe- 
lyan; kereskedelem: William Graham; az ad - 
miralltás első lordja: Alexander.

L o n d o n, junius 7. A Baldwin-kormány 
tagjai ma délután hivatalos pecsétjeiket át­
adták az uj kormánynak. Ramsay MacDonald 
az esti órákban tette közé kabinetijének vég­
leges névsorát. Az uj kormány holnap délelőtt 
különvonaton megy Windsorba, hogy az ural­
kodótól a hivatalos pecséteket átvegye s az 
esküt letegye.

.Madrid, junius 7. *A népszövetségi tanács bi­
zottságában ma délelőtt 11 urakor bizalmas 
illésen folytatták a kisebbségi ügyben kikül­
dött hármas bizottság jelentése feletti vitát. A 
bizottság ülésén ugyanazok vettek reszt, akik 
tegnap. Elsőnek Dandurand (Kanada) szolalt 
fék javasolta, hogy halásszák el a kérdést a 
népszövetségi tanács őszi ülésszakára s hang­
súlyozta, hogy véleménye szerint a mostani 
ülésezés alkalmával semmi esetre sem tudnak 
majd döntő határozatokra jutni. Schubert ál­
lamtitkár. német delegátus javasolta, hogy a 
bizottság dolgozzon ki újabb jelentést. Briand 
külügyminiszter azt kívánta, hogy a hármas

bizottság javaslata alapján folytassák az álta­
lános vitát. Elnapolásra jogilag csak a tárnics­
nak \ an joga, nem pedig a tanács által kikül­
dött bizottságnak. A mai illés utolsó szónoka 
Pn.cope finn külügyminiszter csatlakozott Dan­
durand fejtegetéseihez. A vitát, amely a meg­
nyilvánult véleményeltérések miatt valószínűleg 
több napig fon tartani, holnap délelőtt foly­
tatják.

Madrid, junius 7. Bethlen miniszterelnök ma 
délelőtt 12 órakor látogatást tett Primo de Ri­
vera miniszterelnöknél. Délután 4 órakor Al­
fonz spanyol király fogadja kihallgatáson gróf 
Bethlen Istvánt.

Fábián Béla az Oroszországban rekedt 
hadifoglyaink hazahozatalát sürgette 

A. parlament többséfje elfogadta a hadiig)i 
tárca költségvetését

Szégyenteljesen kopott köntösében 
mutatja be a város a Csokonai szín­
ház stílusos épületét a Debrecenbe 

szereplő dalosoknak
Tavaly tudták már, hogy az idén Debrecen­
ben lesz a dalosverseny, mégis csak most 

akartak hozzáfogni a tatarozáshoz

Budapest, junius 7. Almás s y László 
elnök a képviselöház mai ülését délelőtt 
10 óra után nyitotta meg. Napirenden követ­
kezik a honvédelmi tárca 1929 30. évi költ­
ségvetésének általános vitája.

Fábián Béla az első felszólaló. Azoknak a 
bajtársainak érdekében beszél, akik még min­
dig idegen országban sínylődnek. Egész Orosz­
országban egyetlen egy nemzet volt, amelynek 
Fai nem részesülhettek abban a jótéteményben, 
bogy hozzátartozóikkal saját nyelvükön leve­
lezhettek volna és ez a magyar volt. Nem le­
bet tehát csodálni, hogy amikor a bolsevizmus 
kitört, a hazatérés legcsekélv- ’ reménye nél­
kül élő magyar katonák jó része belépett a vö­
rös hadseregbe. Látták, hogy

minden nemzet hazaviszi hadifoglyait, csak 
nii nem törődtünk hazaszállításukkal.

A kint maradt magyarokat az orosz kormány 
már ,,szabad" orosz állampolgároknak te­

kinti. Ha ezek haza akarnak jönni, a vasúti 
költséget maguknak kell fizetni, ez pedig olyan

óriási összeg, amellyel nem rendelkeznek. A 
világ minden népében már csak rossz emlék, 
hegy fiaik valamikor az idegenben sínylődtek. 
Meg van győződve róla, hogy

ha a magyar kormány a világ közvélemé­
nyéhez fordul segítségért, az akció nem 

marad sikertelenül.
A rokkantakért valamennyien felelősek va­
gyunk. Hivatalos helyen mégis úgy bánnak 
velük, mint a sakktábláról lesepert figurákkal, 
amelyek egészen fölöslegesek. Bizalma«lanság­
gal viseltetik a kormánnyal szemben és a költ­
ségvetést nem fogadja el.

Fráter Jenő szerint a nyugdíjasok kérdé­
sét rendezni kell.

G ál Jenő: Értesülése szerint a katonai BT K 
készülőben van.

Gróf Csáky Károly honvédelmi miniszter: 
Már elkészült.

Gál Jenő: Nagyon sajnálja, hogy a minisz­
ter nem ismertette a kódexet a magyar jogászi 

I karral, mert esetleges megbeszélések sokat

Mindenki, akinek van valami érzéke a mű­
vészi városképhez, hosszú hónapok óta lehető­
leg elkerüli a Kossuth uccát, mert nincs kíno­
sabb. mint vakolatától megfosztva, kiálló tég­
lákkal kopottan látni Debrecen egyik legszebb, 
legstílusosabb középültét, a Csokonai-szinhá- 
zat. A nemes homlok­
zatú színházépület hó­
napok óta nemhogy 
dísze lenne a város­
nak, hanem elhanya­
golt állapotában egye­
nesen szégyenére vá­
lik, hiszen levert va­
kolattal, pusztán a 
téglákat mutogatva, 
nem tűrnének meg se­
hol a világon Debre­
cenen kívül egy városi 
színházépületet, külo- ' 
nősen nem egy olyan
városban, amelynek müemlékszerü épülete alig 
van egy-kettő.

A közelgő dalosverseny most mégis arra in­
dította a városi tanácsot, hogy gondolkozzék 
a Csokonai-szinház újravakolásáról, megbízták 
tehát a műszaki ügyosztályt, hogy a Csokonai- 
szinház és a városi zeneiskola vakolására hir­
dessen — az idő rövidségére való tekintettel — 
zártkörű versenytárgyalást.

Az eredményről a pénteki tanácsülésen tett 
jelentést Borsos József tb. tanácsnok, el­

mondva. hogy a Csokonai-szinház tatarozást 
munkálataira 20.000 pengő, a zeneiskola tata­
rozására pedig 3000 pengő áll rendelkezésre. A 
meghirdetett szőkébb versenytárgyalás során 
felszólított cégek közül egyesek kijelentették, 
hogy nem tesznek ajánlatot, mert ilyen rövid 
idő alatt nem tudják garantálni a munka el­
végzését. Ajánlatot tett Bállá Jenő, aki a 
Csokonai-szinházon végzendő javításokat 
22,596 pengőért, a zeneiskolában végzendő ja­
vításokat pedig 2580 pengőért vállalná, Dá­
vid h á z y és Stern pedig a Csokonai-szin- 
házat 22,192 pengőért, a zeneiskolát 2500 pen-

A tanácsban hosszú vita keletkezett a kérdés 
körül. Egyesek azt hangoztatták, hogy nem ér­
demes gyengébb vakolatot készíttetni, hiszen 
nemrég csináltatták meg a Csokonai-szinház es 
a városháza vakolatát és máris igen rossz álla­
potban van mindkét épület. Olyan vélemény 
is volt. hogy várni kellene a javítással és egy­
szerre megcsináltatni a városháza és a színház 
vakolatát, még pedig fagyálló, elsőrendű vako­
lattal, talán a semper nova vakolattal. Borsos 
József tb. tanácsnok ugyan nem valami jo vé­
leménnyel volt erről a vakolatról és inkább 
olyat ajánlott, mint amilyen a rendőrségi pa­
lotán, vagy az egyetemi klinikákon van. A 

í zeneiskola épületével nem nagyon törődött a I tanács, inkább a Csokonai-szinház szánalmas 
I állapota indította meg; elhanyagolandónak tar­

totta egyelőre a városháza vakolatának a kija­

tt
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vitását is, mert nem lehet tudni, hogy mi lesz 
az uj városházával.

Hosszú vita után is végre a tanács azt ha­
tározta, hogy most nem adja ki a munkálato­
kat, mert semmi garancia sincs arra vonatko­
zólag, hogy a dalosverseny időpontjára rendbe 
lehet hozni a Csokonai-szinházat és a zeneis­
kolát, már pedig az állványokkal körülvett épü­
let még különösebben hatna, mint igy. Vásáry 
István dr. polgármester indítványára azonban 
visszaadták az ügyet a műszaki ügyosztálynak, 
azzal, hogy gondolkozzék rajta: nem lehetne e 
az idén a rendelkezésre álló összegből egyelőre 
csak a Csokonai-szinház homlokzati részét el­
látni tartós, fagyálló, megfelelő burkolattal s 
aztán majd a következő években megcsináltat­
nák a többi oldalt is.

Abban alighanem igaza van a tanácsnak, 
hogy iunius közepétől junius végéig nem igen 
lehet rendbehozni a Csokonai-szinház homlok­
zatát azt azonban mindenki és igy a városi ta 
nács is nagyon jól tudta már tavaly, hogy az 
idén nyáron Debrecenben lesz az országos 
dalosverseny. Ezt tudva pedig talán nem kel­
lett volna épen junius közepén fogni a mun­
kához, talán lehetett volna azt az egyszerűbb 
megoldást választani, aminek a kitalálása nem 
is került volna olyan nagy fáradságba, hogy 
májusban is meg lehet kezdeni a vakolást, ha 
junius végére kell készen lenni vele, nemcsak 
junius közepén. Mert igy akármiféle indo­
kolással is, de mégis csak ott áll majd a 
Debrecenbe sereglö idegenek előtt a mai Ma­
gyarország legrégibb kőszinháza, levert és le­
hullott vakolattal, csupasz falakkal és egy 
olyan tvanszparensszevkezet roncsaival, ami­
lyennek a felszerelését olyan városban, ahol 
valami érzék van a stilus iránt, egyenesen 
büntetnék az ízlés elleni merénylet címén.

Vizsgálat Lovassy József 
halála ügyében

Vasárnap 11 órakor lesz a Református 
Kollégiumi Diákszövetség közgyűlése 

az oratóriumban
A Nagykőrösi Diákszövetség is üdvözli 

a Debreceni Diákszövetséget

Lovassy .József nyugalmazott rendűríőiel- 
iigyclö tragikus halála Sík vőben, amim megír­
tuk, a család és a biztositó társaságok közös 
megegyezést1 folytán tízért folyik a iárásbö '- 
ságon tlö’.rás. hogy eldöntsék: öit'tezevel ve­
tett- v véget Lovassy életének, vagy véletlen 
szerencsétlenség közben halt-e meg. Tegnap 
ennek kiderítésére felkoncolták Lovass.v Józsei 
tetemét s egyidejűleg a járásbíróság kihallgatta 
azokat a tanukat, akiknek vallomása alapján a 
kérdés eldöntésére a szakértők irányadó bizo­
nyítékokat nyerhetnek.

A tanúkihallgatások ma is folytak dr. Kató 
Zoltán járásbirósági titkár vezetése alatt és 
pedig Lovassy lózsci lakásán, ahol helyszíni 
szemle is volt.

Délelőtt iél 11 órakor kezdődött meg a hely­
színi szemle, amelyen a Lovassy család meg­
bízásából dr. Dcbreczeni Barna, a biztosító tár­
saságok képviseletében dr. Aczél Jenő, dr. Ke­
mény Géza és dr. Leveles Imre ügyvédek je­
lentek meg.

Az első tanú Knbinyi Bála rendőrfogalmazó 
volt, elmondta, hogy a holttest az Íróasztal 
előtt feküdt, kissé féloldali. A halált okozó go­
lyót és n hüvelyt később megtalálták az ablak 
előtt. Azt, hogy ezt ki fedezte fel, nem tudta 
megmondani.

Most a remlörőrszcm tett vallomást, aki elő­
ször ért a szerencsétlenség színhelyére. A 
rendőr csak arra vigyázott, amint a lakásba 
felért, hogy ne nyúljon senki a holttesthez. A 
testet úgy találta a rendőri bizottság, ahogy 
volt, amikor ő odaérkezett.

«e-!* <5* * • ■** •» se -é «•* m »•* «5»«!»---
A zsidó reálgimnázium zászlóavatása. A 

zsidó reálgimnáziumnak e hó 9-én 9 órakor a 
Kápolnási uccai templomban és folytatólag az 
iskola udvarán tartandó zászlóavató ünne­
pélyre a testvér intézeteket, a szülőket, az is­
kola pártfogóit és barátait és általában a jó­
akaró érdeklődőket ezúton is meghívja az 
igazgatóság.

Már csak egy nap választja cl a kollégiumi 
öreg diákokat az első évi rendes közgyűlésük­
től. A helybeliek kedvéért, akik aránylag még 
mindig kevesebben jelentették be részvételüket, 
mint a vidékiek, újból közöljük, hogy a köz­
gyűlés holnap, vasárnap délelőtt 11 órára van 
kitűzve. Színhelye a kollégiumi oratórium. A 
közgyűlés teljes műsorát holnapi számunkban 
közöljük. In csak annyit jegyzőnk meg, hogy 
a tárgysorozat a mai napon is bővül. T. i. nem­
csak a sárospalaki. a nagykőrösi diákszövetség 
:c üdvözölni fogja a debreceni szövetséget a 
közgyűlésen. A Nagykőrösi Diákszövetséget 
annak alelnökc dr. Pap Károly debreceni egye­
temi tanár, a Csokonai Kör elnöke fogja kép­
viselni. A közgyűlésen énekelni fog a kollé­
giumi kátitus. Azonkívül Ráthonyi Lajos igaz- 
gaiólanitó el fogja szavalni Körösi Kálmánnak, 
a szövetség elhunyt egyik alapítójának a kollé­
giumi öreg diákokhoz Írott költeményét. Körösi 
Kálmán ezt a költeményt halála előtt néhány 
napul irta sheiiiic igen elmélyül az a lelkes 
szeretet, amelyet ez a minden szépért, jóért 
hevük) igaz magyar lélek a kollégium iráni ér­
zett. Lmellctt a költemény a diákiéleknek is Ilii 
kifejezője. A közgyűlés többi tárgyait a hivata­
los jelentések és a választások teszik.

A közgyűlés számai mind rövidek. Az üd­
vözlő beszédek is a lehető legrövidebbre lesz­
nek szabva. Úgyhogy1 a közgyűlés egynegyed 
egyre már körülbelül véget is ér.

A közgyűlés után a kollégium udvarára vo­
nulnak le az öreg diákok. Ott már felsorakozva 
várják őket a kollégiumi iskolának jelenlegi 
növendékei, itt ismerkednek meg az öreg és 
ifin diákok egymással. Dr. Magoss György uv. 
polgármester, a szövetség elnöke a szövetség 
céljait ismertető beszédet Intéz a növedékek- 
hcz. A kollégium tanulói és hallgatói részéről 
Nagygyörgy Sándor szenior fog válaszolni.

fagy órakor kezdődik a társasebéd az Arany 
Bika vendéglő külön termében. Amennyiben az 
üvegterem nem lenne elegendő, a vendéglő 
bérlői a nagyteremben fogják elhelyezni a szö­
vetség tagjait. Ebben az esetben a nagyterem­
ben más vendég nem foglalhat helyet, csak a 
diákszövetség tagjai.

Többiráiiyn érdeklődésre közli a Szövetség 
vezetősége, hogy ugy a közgyűlésen mint a 
lársasehéden nők is részt vehetnek. Sőt az ed­
digi jelentkezések között is sokan vannak, akik 
ugy az ebédre, mint a. közgyűlésre családjuk­
kal együtt jelentették he magukat, flasonló- 
képen közli a szövetség vezetősége azt is. 
hogy a találkozó évfolyamok az ebéden kiilön- 
csoportokban foglalhatnak helyet.

Uiabb jelentkezések nagy számmal történtek 
vidékről s ez alkalommal már Debrecenből is. 
Mindazáltal a debreceniek jelentkezése még

lentkezni lehet a főgimnázium igazgatóságánál 
(Telefon 12 -80.) és a szövetség főtitkáránál 
(Telefon II -30.). Az uiabb jelentkezők közül 
közöljük a következő neveket minden válogatás 
nélkül. A szövetség elnökségén és tisztviselőin 
kiviil a jelentkezők között vannak pld: Simon 
Sándor felső kér. isk. igazgató Miskolc. Inczédy 
Márton ref. lelkész Vámosoroszi. Dr. Tunyogl 
Szűcs Géza ügyvéd Debrecen. Mester István 
Máv. felügyelő Debrecen. Medgyaszay Gyula 
Kunmadaras, Dr. Fehér Gyula Sarkad. Baia

A Debreceni Független Uj**g0|

példányonként vásárió 
25 szelvény és 

1 pengő
leíiieit ie ellenében egy hónapig haetnáliiatja
a Debreceni Független Ujeág uíiti
KÖLCSÖN KÖN Y VT A -U Y l'“"*'1 II

■zonyságot tesz 
I gáról, de gy,ak 
■ tartó töiekvesei
1 cimü könyv«*
I ban f°r0& -1 edtebb reform®
I Kinevezése o

Mihály ref. lelkész Debrecen. Dr. Végű ló2s.,| 
ügyvéd Tiszafüred. Dr. Cscke Sándor ár." 
széki elnök Debrecen, Vitéz dr. Tód, Qy j", 
rendőrkapitány Debrecen. Kesztyűs Lajos gull 
akad. tanár Debrecen. Qaszner Géza iKaz„.|tlj 
Debrecen, Dr. Qyörgyössy József kir. járáséin! 
Debrecen. Kató Sándor törvényszéki bíró Del" 
récén, Nagy Sándor ref. tanító Debrecen. Dr' 
Kutlii Sándor ügyvéd Debrecen. Dr. Cvíiln 
Dezső ügyvéd Debrecen, slb. stb.

1 szerte és az ege 
mert rmod az e 
ház vezetői, mi

g»v*

Húszé

Erdős József és Erdős Károly 
kitüntetése

Megemlékeztünk airól a kettős kitün­
tetésről, amely simái Erdős Józsefet cs 
dr. Erdős Károlyt érte. A kormányzó a 
vallás cs közoktatásügyi miniszter elő­
terjesztésére Erdős Károly dr-t, egyetemi 
magántanárt, a debreceni református lel­
készképző intézet igazgatóját a debre­
ceni m. kir. Tisza István Tudomány- 
egyetemen az újszövetségi irásmagyará- 
zat és rokontudományi tanszékre egye­
temi» ny. r. tanárrá kinevezte. A kor­
mányzó ugyanakkor a vallás és közokta­
tásügyi miniszter előterjesztésére meg­
engedte, hogy simái Erdős József dr., a 
debreceni m. kir. Tisza István Tudo- 

j mányegyetem ny. r. tanárának nyuga­
lomba vonulása alkalmából tanári és tu­
dományos működésévé! szerzett kiváló 
érdemeiért elismerését tudtul adják.

*
D. D. simái Erdős József Szatmár­

németiben született 1856 augusztus hó 
31-én. Érettségi

Az öt 1>»
börtönt
toltság“

vizsgálatot tett a 
debreceni reformá­
tus főgimnázium­
ban 1875 julius hó 
14-én. A theologiát 
Debrecenben és 
Bécsben végezte; 
lelkész képesítő 
vizsgálatait Debre­
cenben tette le. — 
1879 októbertől 
Elberfeldben, a hol­
landus református 
gyülekezetben fog­
lalkozott, mint ka- 
tekheta, azután Ré­
vész Bálint püspök 

mellett működött

W*8

segédlelkészi minőségben, majd 1881 ju. 
Húsától kezdve Pancsován volt rendes 
lelkész és 1884 augusztus 22-cn történt 
felszentelése után az ujsóvei németajkú 
gyülekezetben működött 1.888 augusztus 
végéig. Innen választotta a tiszántúli 
egyházkerület a debreceni főiskola theo-1 
logiai akadémiai tanárául az ujszövetséoj M 
exegesis tanszékére, amelyen 26 évig,® 
majd az egyetem létesülésétől számítva ff 
14 évig, tehát 40 esztendeig munkáiké-■ 
dott. Négyizben volt főiskolai igazgató, 8 
több tanévben theologiai dékán, az 1911H

18. egyetemi évben rector magnificusH 
és azt követöleg prorector.

A bécsi egyetem evangélikus theolo-H 
giai fakultása 1888-ban a theologiai licen-j* 
tiatus, 1891-ben a theologiai doktorátus 8 
méltóságával, a genfi egyetem pedig B 
1913 junius 24-én diszdoktori kitüntetés-■ 
sei tisztelte meg. I. Ferenc József kiráiyB 
1908 január 1-én Erdős Józsefet és ivs-IB 
dókáit régi magyar nemességük épségbe.:* 
hagyása mellett a simái nemesi elönévB 
adományozásával honorálta. Temérdek* 
cikke, tanulmányai, értekezései és érté- m 
kés önálló tudományos müvei jelentek B

Belgrad, ji
még a három vá 
vies és Popovic 
aztán Petvovics 
Ezalatt a törvén 
lalta ítéletét. — 
nőkének rendeli

titkosremlöriü

és ugy oszlottá 
hessék a vendza 
tüntetésre kerüli 

Tizenegy óra 
és az elnök síri 1 
A törvényszék r 
vádjának és 

nem előre int 
töleg gyilkos 
bűnösnek Pe 
pán heves fe

Letar 
a gyili

meg magyar, illetve német nyelven.

Dr. Erdős Károly 1887-ben szüle­
tett s tanulmányait az első elemi osztály­
tól a theol. akadémia utolsó évéig a deb­
receni Kollégiumban végezte. Itt volt 
előbb esküdt fel-

Sin Erdős Józ ef.
mindig nem kielégítő. Újból közöljük, hogy ic

JLi
A csillád öröme egy 

elsőrangú

Valódi angol Hls Muster'» 'Kutyás), Colum­
bia, Decca gramofonok h gr a. ofonlear.ezek

havi raszlatlizetÉsra is minden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphetól* :

HfcQFDÜS FS BÁriDOK ?
gramofonoeztälyAuan Debrecen, Piac u. 34. 
Csakla elsőrangú valódi anqql gyártmányt 
tartunk o már 180 pengőtől kenui ve kap­

hatók.
• essek üzletünkéi felkeresni *é!*lkötele/HUég nélkül,

t

;

ügyelő, majd sze­
nior. Szénion éve 
után két évet töl­
tött külföldön: 
Berlinben, Zürich­
ben és Cambridge- 
ben. Tanulmányai 
után hazatérve a 
theol. akadémián 
lett segédtanár (do­
cens), majd az 
1914-ben létesített 
lelkészképző inté­
zetnek lett tanára 
és 19!7 óta igazga­
tója is.

1913-ban a deb-

d-V:

'
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Dr. Erdős Károly.

Kassa, június 
jelentette a bír 
rvlíkosságnii! e 
volt. Az egész 
hogy a nőt elfő 
nap délután M i 
ügyész és K r 
kimentek Csánl 
kerítsék. Az as: 
ségben, de kiili 
Ivek Tőketerel 

Útközben sze 
kor az ügyész 
gánytábor felé

szcmbetalálk 
Pál fiával. I

' N® 1

Húszéves érettségi találkozó a debreceni felsőkére kcciclrni iskolában.
(Berzéki felvétele.)

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG-»-
megjelenő felvételekről

BERZÉKI MŰTERME (PIAC UCCA 38)

receni theol. akadémián akad. magánt.' 
nári oklevelet szerzett, a következő évben 
theol. licentiatus lett a bécsi ev. theol. 
fakultáson, ahol 1919 szeptember 7-en 
theologiai doktorrá avatták. 1925-ben •> 
debreceni egyetem bekebelezte hittudo­
mányi doktorai sorába. 1927-ben pedig 
egyetem magántanárrá habilitáltatta.

Tudbmányos munkássága mellett .1, 
landóan résztvett a debreceni református 
egyház és a Kollégium minden mozgn 
m.ában úgyis, mint elöljáró, úgyis. rmn 
pé-ldaadó munkás. A helybeli református 
egyházban, mint presbiter, az egyetemes 
református egyházban, mint zsinati atya 
teljesít mindenki által méltán elismer 
szolgálatokat..

amely magyar.
bv

>

A kassai

Irodalmi munkássága.
latin és német nyelven jelent meg,

Stern-féle kefegyártelep
megrendelésre jutányos áron készít 
levelezőlapokat és nagyításokat!

jelentkezők kívánsága szerint ki- | 
sebb-nagyobb darabokban el' 
ad )vá tétetik. Érdeklődőknek min­
dennemű felvilágosítással szolga1
Weiamann Jakab mérnök Piac ucca 64, sí.

a
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'• l,r- Végit Józsei 
(c Sándor árva. 
dr- Tóth Gyulai 

■sztyiis Lajos gazé 
ner Géza Igazgat« 
lzscf kir. Járásbiró, 
Ínyszéki bíró Dcb. 
utó Debrecen. Dr 
:cc"' Dr. Csátit % 
). stb.
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h°^ gyakorlati célokat szem
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előtt
gár10-1’törekvéséről is. „Az én vallásom” 
«“? könyvecskéje harmincezer példány- 
c:mU(„ro7 közkézen s egyike a legeltér­
őbb református építő iratoknak. ^ 
jCK nevezése őszinte örömet kelt varos- 

Kin ; az egész református egyházban.
- ■ a az egyetemes református egy- 

rrtve"etö, mind a theologiai ifjúság
'*1—* «* *•
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Megbízható 
nífl és férfi
SZÁM

fHiom gyapjú 
szöveten csak
ALATT.

szívesen látja azon a katedrán, amelyen 
nyugalomba vonult apja, dr. Erdős Jó­
zsef negyven esztendőt töltött áldásos 
munkálkodásban.
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Húsz évi börtönre ítélték Racsí csőt, 
aki lelőtte Radics Pált

V/ öv bűncselekményért (10 évi és
hűi'tönt kapott volna, de „előre met 
lolfsáq“ esetén 20 év a (jyitkos i 
10,1 ' büntetése

évi és 4 hónapi 
mecj nem Ion- 

ma xl mái is

.majd 1881 ju. 
van volt rendes 
is 22-cn történt L 
sóvei németajkú I 
1888 augusztusi 

otta a tiszántúli I 
ti főiskola theo-1 

az újszövetségi 
nelyen 26 évig, I 
lésétől számítva 
ideig munkálta- 
iskolai igazgató, 
dékán, az 191! 

zctor magnificus 
)r.
ngélikus theolo-1 
theologiai licen-1 

ogiai doktorátus L 
egyetem pedig I 

iktori kitüntetés-1 
mc József király | 
Józsefet és iva-1 

sségük épségben 
i nemesi elönév I 
álta. Temérdek» 
tkezései és érté- ■
> müvei jelentek 
net nyelven.

1887-ben szüle- 
ő elemi osztály-1 
lsó évéig a deb-1 
;ezte. Itt volt |

Belgrad, június 7. A végszó jogán ma 
a három vádlott, Punisa Racsics; Jovano- 

jcs £s Popovics beszélt a saját védelméic, 
aztán Petrovics elnök szünetet rendelt el. 
Ezalatt a törvényszék meghozta és írásba fog­
lalta ítéletét. Szünet közben a bíróság el­
nökének rendelkezésére

titkosrendőrök helyezkedtek el a terem­

éi úgy oszlottak el, hogy nyomban kivezet­
hessék a rendzavarokat, ha Ítélethirdetés alatt 
tüntetésre kerülne a sor.
' Tizenegy óra után nyílt meg újra az ülés 
és az elnök síri csendben hirdette ki az ítéletet. 
A törvényszék nem adott helyt az államügyész 
vádjának és

nem előre megfontolt gyilkosságban, ille­
tőleg gyilkossági kísérletben mondta ki 
bűnösnek Punisa Racsicsot, hanem csu­
pán heves felindulásban elkövetett gyil-

Uo sságért és gyilkosság] 
el összesen 20 év

kísérletért ítélte 
i börtönre.

Felsorolja az ítélet a részbüntetéseket is:
A Pernár ellen megkísérelt gyilkosságért 4 
havi börtön, Basaricsek meggyilkolásáért 20 
évi börtön, Grangya ellen megkísérelt gyilkos­
ságért 5 évi, Radics István meggyilkolásáért 15 
és Radics Pál meggyilkolásáért 20 évi börtönt 
mért Racsicsra, de mivel a szerb büntetőtör­
vénykönyv nem előre megfontolt szándékkal 
elkövetett gyilkosságért legfeljebb 20 évi bör­
tönt szab ki, ezért a törvényszék Racsics össz- 
biintetését 20 évi börtönben állapította meg.

Popovics Tornát és Jovanovics Dragutint 
felmentették,

I mert bünrészességük a bizonyítási eljárással

!5 nem volt igazolható. A közönség az Ítélethir­
detést nyugodtan fogadta, semmiféle tüntetés 

I nem volt.

ff

v i

Letartóztatták a cígányasszonyt, akii 
a gyilkos Fiike bünrészességgel vádolt

Kassa, június 7. Pár nappal ezelőtt Fiike be­
jelentene tt bíróságnál, hogy az Imling-téle 
gyilkosságnál egy T ó t Mari nevű nő is velük 
volt. Az egész csendőrséget mozgósították, 
hogy a nőt elfogják, de eredménytelenül. Teg­
nap délután Móricz József elnök, az állam- 
ügyész és K r e j c s i k csendőrtisztlielycttcs 
kimentek Csánk községbe, hogy Tót Marit clő- 
keritsék. Az asszonyt nem találták meg a köz­
ségben, de különböző nyomokat kaptak, ame­
lyek Töketerebesrc vezettek.

Útközben szenzációs jelenet játszódott le. Mi­
kor az ügyész és a megkötözött Vilke a ci­
gánytábor felé közeledtek,

szembetalálkoztak a meggyilkolt Pászmák
Pál fiával, Rusznyák rendkívül izgatottan

nézett a gyilkosra. Fiike pedig elsánadt és 
majdnem összeesett.

Az izgalmas találkozás után a cigány-táborban 
kezdtek kutatni az asszony után. Egyszerre 
csak Fiike az egyik sátorban tartózkodó egy 
cigányasszonyra mutatva megszólalt:

- Ez Tót Marii
Az asszony beismerte, bogy ismeri Fiikét. 

tagadta azonban, hogy szeretője volt. Később 
megállapították, bogy

az asszony hazudott, mert tényleg azonos 
azzal a Tót Marival, akit Fiike Sándor 

említett.
A cigánynőt különben nem Töt Marinak, liá­
néin Baka Marinak hívják. A nőt azután letar­
tóztatták és behozták Kassára.

M-. Erdős Károly.

a akad. magánt,!- 
a következő évben 
a bécsi ev. theol.

szeptember 7-én 
attak. 1925-ben a 
ebelezte hittudo- 

1927-ben pedig 
: habilitáltatta. 
isága mellett ál- 
íreccni református 
í minden mozgat- 
1 járó, úgyis, mint
elybcli református 
iter, az egyetemes 
mint zsinati atya 

1 méltán elismert

a, amely magyar- 
n jelent meg, bt-
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fegyártelep
iga szerint ki- 
irabokban el- 
elődöknek min; 
sitással szolgai
( Piac uccá 64. sí.

A német Acélsisak Szövetség ünnepe Münchenben.
Mackensen tábornagy és Seldte, a szövetség vezetője cllépnek a front előtt. Az ünnepen 

100,000 szövetségi tag vett reszt.

A felsőház általánosságban és részletei- 
ben is elfogadta a közigazgatási reform­

ról szóló javaslatot

••"-IFF?-7*

mm

A kassai emberevő cigánypör fővádlóit jai a Siketnéma Rybár és a Zsiga test

Budapest, június 8. A felsőház mai ülésében, 
amelyet Wlassics Gyula báró elnök délelőtt itt 
órakor nyitott meg, folytatta

a közigazgatási relorm
tárgyalását. .

láziul Miklós unitárius püspök you az első 
szónok, aki szerint a vármegyék belső szerke­
zetéhez ragaszkodni kell. Magyarország mint 
Kossuth Lajos országa a kossut Ili ideákért húr- 
colion. zt titkos választójogot nem tartom 
vivőn félelmetes doloenal;, mint egyes felszó­
lalók. A választójog kiterjesztése a varmegyék­
ben egy lépés Kossuth eszméi felé.

Kolozsvári' Mihály szerint a néprétegeket to­
kozott művelődésük arányában be kell vonni 
az alkotmányba. így kell haladni a demokrácia 
felé.

Scitovsz.kv Béla belügyminiszter
fel ezután, hogy az elhangzott beszédekre 

alektáljon.
Eötvös József báró - - kezdi —- mondotta 

„gyík beszédében: Nem az a feladat, hogy a 
megyét megmentsük, de az. hogy a Iwztít fen- 
fartsuk. Ha ma élne, ezt így mondaná: Nem 
az a feladat, hogy a megyét ientartsuk, hu­
néin a hazát megtartsuk. Ez a gondolat veze­
tett :> javaslat megszűr kész lésében Elgondolá­
som az volt. hogy az adott körülmények kö­
zöli meg kell csinálnunk az ttj vármegyei tör­
vényt.

Az általános, egyenlő, titkos választójog 
szintén adott körülmény, amelyet a nem- 
zetgviilés bölcsessége törvényerőre emelt.

Dőreség volna az automobilt a mai közlekedés 
bői kikapcsolni, mert több ( Igazolási okoz, mint 
a lóvonhitásu jármüvek és mert sok port ver 
tol, ami valóban kellemetlen. Ugyanígy

dőreség volna az. általános egyenlő titkos 
választójogot kikapcsolni. 

meri ónnak egyes hiányai vannak.
Az általános titkos választói log is modern 
szerszám. Bármennyire vannak konzerva­
tív emberek, akik minden körülmények 
között ki akariák kapcsolni a titkos válasz­
tói jogot, nem tehetjük ezt meg. legfeljebb 
korrektivolitokat keresünk, amelyek meg­

jelelnek kulturális viszonyainknak.
A- uráityszámok megállapítása és az éráekkév- 
viseli tek bevonása ez a rcméáium.

Nem a centralizáció, hanem a decentrali­
záció felé történt óriási lépés.

Nem leltet a polgári társadalom erősségét lé- 
zár'Mag a kormány erősségeken látni,

szuronyokkal társadalmat nem leltet iett- 
tartani.

A társadalom tartsa fenn a társadalmat. A 
in vaslat lan kevés a politikum, több a közigaz­
gatás. a felsőházi vita során ellenben .1 poll ti- 

ésszel i()glalk(iz'..;K i„l-l'el. trim ti hüzigu:

itatásival. A közigazgatás maga az élet és en­
nek az életnek a megkönnyítése nemes feladat.

Állam az államba nem lehet, az állam nem 
tűrhet olyan autonómiát, amely vele szemben 
törvénytelen hatalomra helyezkedjék. Ma 
gyenge az állam és erősebb az autonómia, ak­
kor nincs állam, nincs szubrcmácia, nincs szu­
verenitás. , .

A belügyminiszter ezután a javaslat részle­
teire tér át. Bejelentette, hogy a maga részéről 
a törvényhatóságok önálló adószedést rendsze­
rének a hive.

Igen sürgős volt
a fegyelmi kérdés megoldása, 

mert ha valahol ázsiai állapotok voltak, ug.\ 
azokat a fegyelmi ügyek terén találtuk. Mint 
miniszter, magam is négy-öt év óta elhúzódó 
fegyelmi ügyeket intéztem cl. Ezeken a lehe­
tetlen állapotokat! segíteni kellett, ez egyúttal 

megveti alapját az elkövetkezendő szolga­
lat! pragmatikának.

Ma tényleg a közigazgatási tisztviselő ki van 
szolgáltatva a hatalomnak.

A törvényhatóságok rekonstruálást, az egyé­
ni felelősség előbbrevitele és kidomboritása, a 
fórumrendszer létesítése és nagymértékű de­
centralizáció csak akkor lehetséges, ha meg­
felelő tisztviselői kar áll rendelkezésre. A mai 
kvalifikációs törvény nem megfelelő. A kul- 
tuszkormány most dolgozza át az egyetemi 
képesítésről szóló törvényt.

Az egységes kvalifikáció a inainál maga­
sat) lesz.

Hozzájárul az alsóioku közigazgatási bíró­
ságok felállítására vonatkozó határozati 

javaslathoz.
A miniszter beszédének elhangzása után
a íclsöltáz általánosságban a részletes tár­
ét alás alapjául egyhangúan elfogadta a 

törvénviavaslatot.
A feisöház ezután a különböző határozatok 

fölött szavazott.
Az elnök ezután bejelentette, hogy miután a 

részletes tárgyalással a mai ülésen akartak 
végezni, 5 percre felfüggeszti az ülést.

Rövid szünet után n feisöház áttért a részle­
tes tárgyalásra, az előadó több módosításával 
Seitovszky belügyminiszter többszöri felszóla­
lása titán a javaslatot részleteiben is elfogad­
ták. A módosító szöveget átküldik a képviselő­
háznak. Az ülés vége félhárom órakor.

Érettségi találkozó. Felkérjük volt osz­
tálytársainkat, akik 1919-ben a debreceni női 
felsőkereskedelmi iskolában velünk együtt 
érettségiztek, hogy 10 éves találkozónk meg­
beszélése végett vasárnap, e hó 9-én d. u. 4 
órakor a női felsőkereskedelmi iskolában meg­
jelenni szíveskedjenek. Weiszmanné Frank 
Annus, G. Szabó Ilonka.

Hűli
, , , g„„nr1A viz hozzáfolvás, mely által a medence vize három napon-Fnss homoks ranä, al an - " ésytornaszerek. - Idény és havi bérletek kap-

hatók-A íiliamos kalauzoknál kombin*!« usaodajegy vit.ha.ö
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MILODIN
ARCKENŐCSTOL

csodaszép lesz az arc­
bőre

1 tégely 50 fillér 
1 P. és 1 50 P.

Mérsékelten meleg, változékony 
idő

A Meteorológiai Intézet jelenti június 7-én 
délben 1- órakor: Hazánkban az kló túlnyo­
móan borult, esők azonban inkább csak a Du­
nántúlon voltak. Magyaróváron jégeső esett. A 
hőmérséklet kissé emelkedett, maximuma; több 
helyen elérte a 20 íok Celsiust, lóslat: Válto­
zékony. mérsékelten meleg idő. egyes helyeken 
I savéi vagy zivatarral.

Konkoly Thege Kálmán lett 
a tarpai képviselő

Tanra, június 7. A választási elnök b orakm 
hirdette ki a választás eredményét, amely sze­
rint Konkoly Thege Kálmánt a kerület Wit> 
szavazattal Zsilinszky Műdre 953 szavazatával 
szemben képviselőjévé választotta.

Gondatlanságért elítél­
tek egy előmunkást

Szilagyi Mihály banktisztviselőt a múlt ev 
áprilisában súlyos szerencsétlenség érte a Kis- 
templont előtt: a villamossínek forrasztási 
munkálatait végezték épen. amikor oil elha­
ladt s egy acélszilánk kioltotta egyik szcmc- 
világát. A szerencsétlenség miatt a tisztviselő 
kártérítési pert is indított a DHÉV ellen, ettől 
függetlenül azonban a büntető hatóságok is el­
járást indítottak annak tisztázására, hogy ki­
nek a hibájából történt a szerencsétlenség.

Sikerült megállapítani, hogy K. Nagy József 
elömunkás gondatlansága okozta a szerencsét­
lenséget s az elömunkás ellen az ügyészség 
gondatlanságból okozott súlyos testi sértés Ci­
liién emelt vádat. A mai főtárgyaláson_ K. Nagy 
József azzal védekezett, hogy a sinvágást ak­
kor is agy végezték, mint az rendesen szoká­
sos s Így öt felelősség nem terheli.

A törvényszék több tamil hallgatott ki s meg­
állapította K. Nagy József bűnösségét, akit 50 
pengő pénzbüntetésre Ítélt.

felhívás a cséplőgéptulajdono­
sokhoz

Debrecen város elsőfokú közigazgatási ha­
tósága a 442(H)—1924. B. M. számú rendelet 
alapján az idén kimerítő módon ellenőrizni kí­
vánja az összes Debrecen határában csépelni 
szándékozó gőz és motoros cséplögarniturákat. 
Brre vonatkozó rendeletét a közig, hatóság a 
í. é. máj. 26-ikán megjelent helybeli lapokban 
tette közzé. Személyes megkeresésünkre adott 
felvilágosítás alapján tisztelettel értesítjük a ta­
gokat, hogy gépjüket s azok adatait az Ipar tár­
sulat egy kimutatásban nyújtja he a közig, ha­
tósághoz. Vasárnap, í. hó 9-én d. u. fél 5 óra­
kor tartandó értekezletünkre tisztelettel meg­
hívjuk az összes debreceni cséplögéptulajdono- 
sokat, mely alkalomra kérjük a gépjeikre vo­
natkozó jellemző adatokat magukkal hozni. 
Tisztelettel az Ipar társulat elnöksége.

Gyászrovat
Beket:s Mihály 49 éves, református. Temetése 

e lu'i 9-én, vasárnap délután 3 órakor lesz a 
Cegléd uccu 9. szánni gyászháztól a Kossuth 
uceai temetőbe. A temetési Csűr ha „Kényeid" 
térni tKezesi vállalat rendezi.

Rá ez Miltályné Tóth Eszter 19 éves, refor­
mátus. Temetése c hó 8-án, délután 4 órakor 
lesz Martinkán. A temetést Csutka ..Kegyelet" 
temetkezési vállalat rendezi.

Ili ró Benjámin 57 éves, református. Temetése 
e hó 8-án. szombaton lesz a Debrecenből Püs­
pökladányba történő szállítás után. A szállítást 
I: ehért ói temetkezési vállalat rendezi.

K. Szalu') Lajosné Varga Eszter 63 éves, rc- 
uinnátus. Temetése e hó 8-án, szombaton dél­
után fél 3 órakor lesz a M esze na uccu 12. sz. 
gyászháztól a Kossuth uccui temetőbe. A teme­
tést l'ehértói temetkezési vállalat rendezi.

Som Ilonka 13 hónapos, református. 'Teme­
tése v hó 8-án, szombaton délután 5 órakor 
lesz a Kossuth uccui temető halottas házából. 
A temetést fehértói temetkezési vállalat ren­
dezi.

Br. Hereitcsy Gyula ügyvéd, 43 éves. refor­
mátus. Temetése e hó 8-án délután 4 órakor 
Ívsz a Debrecenből Hajdúnánásra történő szál­
lítás után. A szállítást debütier Károly és Társa 
ft metkeiési vállalat rendezi.

Kóvesáy Ilonka 8 hónapos, görög katholikus. 
Temetése c hó 8-an, szombaton délután 4 óra­
kor lesz a Szent Anna uccui temető kápolná­
jából. A temetést debütier Károly és Társa te­
metkezési vállalat rendezi.

Müvek
minden minőségben * kivitelben leg-

bíoímtrtek Hunyadi ucca 14,1
Temetői munkát öltsön vállalunk. I 
Terveket és rajzókat díjtalanul ké l 
sr.lttlnk. Telefon 7-«4

Megtörtént a pápa és az olasz kormány közti 
megegyezés okmányainak kicserélése

Programszerűen és ünneplés szertartások 
közölt ment végbe ma délelőtt Gasparri bíbo­
ros államtitkár fogadótermében a In turáni szer­
ződés és a konkordátum ratifikált okmányai­
nak kicserélése.

Mussolini autón ment a Vatikánba s utköz­
hitt a közönség lelkesen éltette.

A miniszterelnök után következett Mázzon! 
pénzügyminiszter, aki a pénzügyi megállapodá­
sokról szóló szerződéseket vitte a Vatikánba 
és közvetlenül utána K’occo. A szem szék ré­
széről (iasparrin kivid jelen volt az iiimepics 
aktusnál Borgoncini bíboros, Pizzánk) bíboros 
és Pacclli vatikáni jogtanácsos.

11 óra 15 perckor történt az okmányok ki-

cserélése.
Róma valamennyi templomában megkon- 

áultak a harangok.
Mussolini erre az ünnepélyes alkalomra fel­
vette miniszteri egyenruháját. A ceremónia 
alig tartott tovább cgv negyedóránál, utána pe­
dig Muzzoni átnyújtott a bíboros államtitkár­
nak egy okmányt, amely 

a szentszéknek 750 millió Urát utal ki az 
olasz állami banknál és rendelkezésére bo­
csát állami kötvényeket egy milliárd Ura 

erejéig.
A pápa az, uralkodó család tagjainak apostoli 

áldását küldte, ami 59 év óta most először tör­
ténik.

Előléptetések és kinevezések 
a Hévénél julíus 1-én

Az elmúlt napokban volt — mint arról hirt 
adtunk a Debreceni Helyi Vasút közgyűlése. 
A kö/gyülést követő igazgatósági ülésen az al­
kalmazottak különböző kategóriáinak egy ré­
szét i üli us 1 -tol való érvénnyel előléptették, il­
letve kinevezték. Amidőn ezt a hirt regisztrál­
juk, meleg elismeréssel kell megemlékeznünk 
arról a munkáról, amelyet városunk közúti for­
galmának kielégítő lebonyolítása érdekében (iái 
Samu üzletigazgatóval az élén a Hév. tiszti­
kara és alkalmazottai végeznek. A közelmúlt­
ban részletesen méltattuk Írásban és képben 
egyaránt a Hév. teljesítményeit. Bzt most a 
Hortobágyra berendezett s remélhetőleg nép­
szerűvé váló autóbuszjáratokéul egészített ki 
az. agilis és áldozatokat nem kimélö vezetőség. 
A július elsejével előléptettek illetve kincvc/ct- 
lek névsorát az alábbiakban közöljük:

Előléptek: Horváth Bereue főintézö. Molnár 
Mihály intéző, Szűcs Mihály főművezető. Pil- 
bátli István. Árvái Uvula, Borbély Sándor fő-

mozdony vezetők, Király Károly, Szilagyi József 
mozdonyvezetők, Völgyi Lajos föpályafelv., 
Makra László, Gajdos Oyörgy, Vértcssy 
László. Nyíri K. Géza, Surányi László állomás- 
felvigyázók, Simon István rak tár nők, Kiss Zol­
tán szertárnok, Tóth János irodai s.-tiszt, Ko­
vács Imre kocsimester, Asztalos Károly mű­
szaki kocsimestcrhelyettcs, V. Dede László 
Nagy István. Borbély Kálmán íökalauzok, 
Szabó Bűdre, Agárdi Blek, Kovács Imre II.. 
Pál fi Lajos, Orbán István, Szathmári Antal, 
Nagy Gábor. Arany Gyula, Hiisu István vil- 
lamoskalaazok, Kiss József vizsgáló lakatos, 
P. Nagv János. Győr fii Lajos kocsirendezők, 
Oláh János. Brdös Imre váltókezelők, I írok 
Sándor fűtő.

Kinevezést nyertek: Nagy Aladár, Löké Ist­
ván állomásfelvigyázók, Bngel Margit kezelőnő. 
Kolozsvári Gyula, Pacok János, D. Varga Imre, 
Mi mis Mihály. Szathmári József. Bigula János 
viliim vl alauzzá. (iá nie Miklós vv K. Nagy 
József pályaőrré.

RÁDIÓ
'..„«fr1.

A szövegben előforduló rövidítések: A — asz- 
szonyoknak; E — előadás; F felolvasás; 
G — gramofonzene; Gy ~ gyermekeknek; 
H = hírek; Hg — hangverseny; 1 zz időjárás; 
Jb — jazzband; K zz könyvszemle; M — me­
sék; R = recitáciő; T zz tőzsde, közgazda­

ság; Z ZZ zene.
SZOMBAT, junius 8.

Budapest. 9.15; A m. kir. 1. honv. gy. ezred 
zenekarának hangverseny. Vezényel: Fricsay 
R. 1. Dvorak: Millenniumi induló. 2. Wald- 
teuffel: Álom. keringő. 3. Nagypál: Hungária, 
megnyitó. 4. Csajkovszky; Ábránd Anyegin c. 
operából. 5. a) Vollstedt: Gond nélkül (kla­
rinét-szóló; b) Eilenberg: Pétervári szánká- 
zásíi 6. Lehár: Részletek a Sárga kabát c. ope­
rettből.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
12: Harangszó, időjárás.
12.05: A házitrió hangversenye. 1 Rózsa­

völgyi: Első magyar körtánc. 2. Massenet: 
Menuett. 3. Bizet: Habanera.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Időjelzés, időjárás, vízállás.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
4. Zsoldos Benő: Egy hires parlamenti csata 

300 évvel ezelőtt Angliában.
4.30: Időjelzés, időjárás, vízállás, birek.
5: Séta az Állatkertben. Helyszíni közvetí­

tés. A Budapest Székesfővárosi Állatkert igaz­

gatóságának közreműködésével rendezi. He­
gedűs Tibor és K. Halász Gyula.

6.25: A Walkür c. opera szinlapjának felol­
vasása.

6.30: A m. kir. Operaház Walkür előadása. 
Az első felvonás után. kb. 8.20: Ügetőverseny­
eredmények.

10.30: Időjelzés, időjárás és hírek. Utána: 
házitrió hangv. Közreműködik: Sebők Stefi és 
Weigand Tibor. 1. Grieg: Költői képek. 2. a) 
Ray Henderson—Szilágyi: Egy holdas május 
éjszakán; b) Weigand—Nádor: Tavaszi álom; 
c) Zerkovitz: Látja Katóka; d) Percy 
Tompson—Balázs: Melancholy. 3. Padouk: 
Magyar parafrázis. 4. Strauss: Tavaszi han­
gok, keringő. 5. Ellis: Két angol tánc. a) Ray 
Henderson-Szilágyi: Hol vagy te szép ifjú­
ság; b) Sándor dr.—Szenes: Vén akácok; c) 
Márkus—Weiner dr.: Ugy-e sohsem gondolsz 
rám?; d) Huszár—Szövényi: Kacsintson rám. 
7. Borodin: Nocturne. 8. Bizet: Caclixi lány. 
9. Bizet: Carmen-fantázia.

Külföld.
Bécs. 11: Z. 4: Hg. 5.30: Kz. 6.35: Magyar 

nemzeti zene. Szilágyi Imre. Anday Piroska és 
Bokor Pista cigányzenekarának közreműködé­
sével. 8: Hg.

Belgrad. 12.45: Z. 5.25: Jz. 8.50: Vígjáték.
Berlin. 5.30: Z. 8: Hg. Tz. Hg.
Bern. 12.45: G. 4: Hg. 6.15: G. 3.30: Z. 9: 

Kz. 10.15: Hg. 10.45: Tz.
Brünn. 12.30: Hg. 9: Hg. 10.30: Kz.
Bukarest. 9: E. 11.15: Z. Tz.
Frankfurt. 1.15: G. 4.35: Tz. 8.30 Z. 9.30: 

Kabaré, utána: Tz.
Kassa. 12.05: Hg. 7: Közv.

; Knttowitz. 12.10: G. 4: G. 8.30: Hg. 11: Tz.

SCHLEUSSNER tekercs 
és pakkfilmek VILÁGMÁRKA

a régi jó minőségben, előnyös áron újból kapható

Berzéki Fotobörzén, Piac ucca 38, sz.
• *!• ♦•»♦•♦•-free

Bérautók legolcsóbban rendelhetők Kurír Garage 
Varga u 27- Telefon éjjel-nappal 11-41

Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa

bőrkeztyüt,
valamint Rlacehőr divatkeztyfit minden szín és kivitelben nagy választékban.

Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnek

fcizlyl', kitint- 6i ormi mOtzerttrábin DEBtEBEN, Plie iom 14. Kin, Csípi nem urak. Talpfán 11—11

MILODIN
P0UDERT

a fiatal nők is őröm­
mel használják. Nem 

feltűnő, 1 doboz 80 fillér

A zanzibári szultán és fia Londonban tisz­
telegnek. a katonaemlék előtt.

Königsberg. 11.30: G. 4.30: Z. 9.15: Hg. Tz.
Leipzig. 12: G. 4.30: Hg. Z. Tz.
Milano. 11.15: G. 12.15: Kvartett. 1.35: Jz.

5: Kvintett. 7: Jz. 8.30: Hg. 11.15: Jz.
München. 2.30: Z. 4: Hg. 6: Hg. 8: Z. 8.30: 

E. 10.45: Tz.
Pozsony. 4.30: Hg. 7: Hg. 10.30: Z
Prága. 11.15: G. 12.30: Hg. 4.30: Hg. 7.05: 

Hg. 8: Szimf. Hg. 10.25: Z.
Róma. 1.15: Trió. 5.30: Hg. 9: Kz.
Stuttgart. 12: Hg. 3: Hg. 4.30: Tz. 70.50: Z. 

11.45: Tz.
Torino. 12.30: Hg. 5: Z. 9: Hg.
Zürich. 11 és 11.30: Hg. 12.30 és 1: G. 4: 

Tz. 5.15: Z. 7: Tz. 8. Hg. 9.10: Kz. 10.10: Tz.

Versenytárgyalások
Vámőrség! laktanya tereprendezési munkái. 

Y\. kir. Államépitészeti Hivatal Mátészalka. Ju­
nius. 8.

Iskolaépítés. Debrecen sz. kir. város tanácsa. 
Június 10.

Aszfalt és kiskőhurkolatozás. Debrecen vá­
ros tanácsa. Junius 10.

Mélykút fúrása. M. kir. Honvédelmi Minisz­
térium. Junius 10.

Iskolaépítések. Debrecen város tanácsa. Ju­
nius 10.

Állami közút bitumenes felületi kezelése, M. 
kir. Államépitészeti Hivatal Nyíregyháza. .1 
ni us 12.

Iskolaépítés. M. kir. Holyammérnöki hivatal. 
Nyíregyháza. Junius 12.

Iskolaépítés. Nyíregyházai izraelita hitközség 
Junius 12.

Üzlethelyiségek bérbeadása. Balmazújváros 
nagyközség. Junius 13.

Élelmiszerek szállítása. Debreceni m. kir. áll. 
g\ ermekmenhely. Junius 14.

Tűzifa és kokszszállitás. Karcag város. Iti- 
nitis 15.

Templomberendezés. Mátészalkai ref. egyház 
Junius 15.

Iskola, pusztaház, népház építése. Biilöpsz il- 
lás község. Junius. 14.

Útburkolás. Debrecen sz. kir. város tanácsa. 
Junius T.

Tűzifa és szénszállítás. Debreceni m. kir. 
Ítélőtábla. Junius 20.

Bünügy a borjúhúsra ütött pecsét miatt. 
Wiesel Sámuel mészárosmester különös okirat- 
hamisítási ügyben állott vádlottként a debre­
ceni törvényszék előtt, az ügy azért volt külö­
nös, mert az okirat papírját ebben az esetben 
egy borjú helyettesítette. Wiesel Nagyiétán, a 
vágóhídon vágott le januárban egy borjut s 
erre ütötte rá a vágóhíd bélyegzőjét. A mé 
száros ugyanis beszökött a vágóhídi irodába * 
onnan csempészte ki a bélyegzőt, amelynek je­
gye tanúsítja, hogy emberi fogyasztásra alkal­
mas, egészséges volt az állat. így az állator­
vosi vizsgálat költségeit megspórolta Wiesel, 
de rajtavesztett az eseten, mert közvetlen a 
bélyegző eltulajdonítása után keresték és meg 
is találták nála a fontos pecsétnyomót. A vá­
góhíd vezetősége feljelentést tett Wiesel ellen, 
aki ma azzal védekezett az okirathamisitás 
vádja ellen, hogy nem ő, hanem az állatorvos 
ütötte rá a borjura a pecsétet. A törvényszék 
az ügyész indítványára az okirathamisitás» 
ügyben megidézte a nagylétai állatorvost is-
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Az egyetem záróünne­

pélye

tanár, a refor- 
végzi. 5. Záró

A Debreceni Tisza István tudományegyetem 
1928—29. tanév bezárása alkalmából június 

j1’: s./m> szombaton tartja egyetemi közgyűlé­
sét. Vradyet megelőzően istentisztelet lesz.

Az istentisztelet sorrendje a következő: Del- 
L|0u 10 órakor a református Nagytemplomban:
1 Kezdő ének: Szent Isten, noha néked... 2. 
Közének: Az Urnák irgalmát örökké éneklem.
1 XXXIX. zsoltár. 3. Szigethy: Fohász. Énekli 

kollégiumi Kántus. 4. A szószéki szolgálatot 
Csikesz Sándor egyetemi ny. r 
inátus hittudományi kar tagja 
ének: Himnusz.

Elhelyezkedés a Nagytemplomban: Az Egye­
tem Tanácsa és tanárai a keleti hajó északi 
padsorának négy első padjában, az egyetem if­
júság, a keleti hajó déli (a Ferenc József ut 
felől eső) oldalán foglalnak helyet. A hatósá­
gok, hivatalok s tanintézetek képviselői részére 
a szószékkel szemben levő padok vannak fenn­
tartva.

Az egyetemi közgyűlés rendje délelőtt há­
romnegyed 11 órakor, a református kollégium 
dísztermében: 1. Himnusz. Énekli a kollégiumi 
Kántus. 2. Rectori megnyitó. Tartja: dr. Darkó 
Jenő e. i. Rector. 3. Hiszekegy... Szabados Bé­
lától. Énekli a kollégiumi Kántus. 4. Or. Ru- 
gonfalvy Kiss István, a bölcsészet-, nyelv- és 
történettudományi kar dékánjának értekezése 
„Bethlen Gábor kultúrpolitikája“ ebnen. 5. A 
beérkezett pályamunkák méltatása és a pálya­
dijak kiosztása. 6. Szózat. Énekli a kollégiumi 
Kántus.

A derecske! dalosok kö­
szöneté a Városi Dal­

egyletnek
A debreceni Városi Dalegylct juntos elsején 

rész íve ti a derecskéi dalegyict estélyén és 
szereplésével igen nagy sikert ért el. A derecs­
kéi dalcgyle a Városi Dalegylet vezetőségéhez 
most a következő köszönő levelet intézte:

A DEBRECENI VÁROSI DAEEGVEET 
tekintetes Elnökségének

Debrecen.
Azért a nagy kegyért, hogy az általunk folyó 

hó 1-én rendezett dalestél yen, a lek. Cint ez- 
irányú tiszteletteljes kérelmünket figyelembe 
vette és a vezetése alatt álló dalegylet taglal­
nak számával azon résztvenni és gyönyörű 
működésével estélyünk tényét, erkölcsi és 
anyagi sikerét emelni szives volt. fogadja 1 e- 
kintetes Elnökség ezúton is tiszta szívből jovo 
hálás köszönetiinket úgy a magunk, valamint 
dalegyleülnk összes tagjai nevében is, de kö­
szönetét mondunk egyben a mi jelenvolt kő 
zönségíink nevében is a nyújtott feledhetetlen 
műélvezetért, melyben mindnyájunkat részesí­
teni kegyesek voltak: engedje meg a minden­
ható jó istnen, hogy még többször is üdvözöl 
hessiik a nagy múlttal rendelkező Debrecen 
Városi Dalegyletet szerény községünkben é 
még többször is lehessen hasonló műélvezetben 
az Önök részéről gyönyörködnünk.

Annak kijelentése mellett, hogy Derecske 
község egész lakossága, — még akik a kelle­
mes estén jelen nem voltak is elragadtatás­
sal beszélnek a Városi Dalegylet itteni műkö­
déséről.

Úgy a lek. Elnökségre, valamint a daleg.v- 
iet összes tagjaira is isten áldását kérve, va­
gyunk

Derecske. 1929. évi június hó 3-an.
Hazafias tisztelettel és diiltestvéri üdvözlet­

tel: .
Szabó elnök. Madarász Kalman titkár.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 

hó 7-én, pénteken a következő bejelentések tör­
ténlek:

SZÜLETÉSEK:
Kántor Béla kőmivessegéd, int, Béla.

HALÁLOZÁSOK:
Biró Béni ref. 56 éves Püspökladány; dr. Bc- 

rcncsy Gyula reí. 43 éves Nánás; Takács Pi­
roska ref. 5 éves Bánk 96; Som Ilona ref. 12 
hó Budai Ezsaiás u. 18; Nagy János ref. 5 éves 
Nádudvar 233; Boros Magda r. kath. 10 hó 
Bellegelő 288; Andirkó Péter ref. 46 é\es Sza­
bolcs u. 12; Pap Ágnes ref. 3 éves Nagyiéta: 
Petrovics Lajos r. kath. 3 hónapos Szoboszló 
Rácz Mihályné reí. 18 éves H.-sátnson.

— Ruzlcska evemckfénvkcDsncdá- 
lista műterme iinnen és vasárnan Is 
nyitva Piac ucca 32. Felvételek reatzel
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A most ismét működésben levő Vezúv krátere.

Indul a Bocskay különvonata 
a Hungária mérkőzésre

Szombaton délig jelentkezniük kell azoknak, 
akik a különvonattal akarnak utazni

Sok rábeszélés, noszogatás után végre ösz- 
szeszedödött Debrecenben egy különvonatra 
való közönség, hogy legyenek debreceni tamil 

annak a heroikus küzdelemnek, amelynek 
Ígérkezik a B< cskay mérkőzése a bajnokidolt 
Hungáriával. Bizonyos, hogy az az érdeklődés, 
amely Debrecenben megnyilvánult a mérkőzés 
iránt, hatványozottan lesz látható Budapesten, 
hiszen a szezonvég legérdekesebb, legizgalma­
sabb mérkőzésének ígérkezik a Bocskay—Hun­
gária meccs. Ott lesz a Hungária valamennyi 
Ilivé és a Ferencváros drukkoló közönségé. 
Amaz, hogy az utolsó legnehezebb erőpróbán 
átsegítse csapatát, emez. hogy erőt adjon a 
Bocskay nak a küzdelemre, amely lehet, hogy 
a Ferencvárosnak szerzi meg a bajnokság dí­
szes címét. . „ ,, ...

Izgalmakban tehát epeit elegge bővelkedő 
les/, ez a mérkőzés s nem lehel csodálni, bogi 
harmadfélszáz debreceni sporttornát vállal­
kozott a budapesti utazásra. Természetesen 
hozzájárult éhez. hogy gyorsvontai sebesség-

goi és kényelemmel harmadosztályon 10 pengő 
50 fillérért, másodosztályon 16 pengőért utaz­
hatnak Budapestre és vissza a debreceniek. A 
különvonat reggel 7 óra 29 perckor indul Deb­
recenből, 12 óra 12 perckor érkezik Budapestre, 
ahoiiati 11 óra 20 perckor indul vissza s négy 
órakor reggel érkezik meg a debreceni állo­
másra.

A kényelmes utazás és kiváltságos, soha 
vissza nem térő sportélmény alkalma megtörte 
a habozást s ma már csak azok nem jelentkez­
tek. akik szeretnének felmenni Budapestre, de 
nem hitték, hogy elindul a különvonat. Ezek­
nek a részvételére is számit a Bocskay. Szom­
baton délig még mindig leltet jelentkezni az el­
késetteknek és kétkedőknek is. Reméljük, hogy 
háromszáz ember vonul tel maid Debrecenből, 
a nagy küzdelemre. Csábitó körülmény min­
denesetre. hogy kényelmes lesz az utazás, sok 
a férőhely, úgy, hogy visszafelé mindenkinek 
ki leltet aludni az ut és a meccs fáradalmait.

Hol és milyen versenyek lesznek 
a dalosünnepen Debrecenben?

Megerősítik a villamosközlekedést és autóbuszjáratokat is beve 
zetnek - Hatósági szemle a fogadtatás! ünnepségek helyén

Az ország dalosai, amint már sokszor mes- 
j, tűk, juntos 28-án rendes és kiilönvonatokon 
több, mint tizenegyezren érkeznek Debrecenbe 
és másnap, június 29-én, Péter és Pál ünnepén 

tgják megtartani országos dalversenyüket. 
Hogy a város közönsége teljesen tájékozott 
legyen, leírjuk, hány verseny lesz. hol és mi­
lyen időben. Mielőtt azonban ezt részleteznék, 
jelezzük, hogy Tinin Gyula főrendező legutóbb 
Budapesten megállapodást létesített az Orszá­
gos Dalosszövetség vezérkarával, hogy a Cso­
konai színházban tartandó hangversenyek kö­
zül egyet engedjen át a Dalosszövetség annak 
a közönségnek, amely Általános jegy tulajdo­
nosa. így tehát az Általános jegyet váltók egy 
hangversennyel többet kapnak.

Ez a verseny lesz a legelső, Péter cs 1 al 
napján délelőtt kilenc órakor veszi kezdetét és 
ez a Vegyeskarok versenye lesz. Nagyszerű 
női és férfi kórusok vívnak itt csatát. Össze­
sen tizenegy vegyeskar versenyez.

Az Általános jegyek tulajdonosai erre a ver­
senyre a Csokonai színházban bármilyen hely - 
re mehetnek. Reggel kilenc órától ugyanis egy­
két dalárdát meghallgat a közönség és a távo- 

ók helyett jönnek az ni jclcmkc/ók. I nh ton

cirkuiál a Vzönség. mert az Általános jeggyel 
ugyanaznap délelőtt még négv helyen: Bika 
díszterme, Vígszínház, Apolló, Máv. nagyterem­
ben tartandó versenyeken vehet részt.

Ugyancsak Péter cs Pál napján
déli túl 12 órakor

lesz a Királv-dijért versenyző dalárdák hang­
versenye a Csokonai színházban. Ebben öt da­
lárda vesz részt. . ,

Erre az Általános jegyek nem menyesek. 
Ide külön jegyet kell váltani mindenkinek.

Dalverseny négv helyen
Ugyancsak Péter és Pál ünnepén, juntos hó 

29-én délelőtt kilenc órakor négy helyen lesz 
még dalosverseny. .

Ezek a versenyek délelőtt és_ délután tárul­
nák. Esen a négyversenyen száznyolcvan da­
lárda vesz részt.

Azok), akik a „Nehéz miidal csoportúiban 
versenyeznek, a Vígszínházban adják le ver­
senydarabjukat.

Á .,Könnyű müdaV'-lal versenyzők az Arany 
Bika dísztermében versenyeznek.

A „Népdal" csoport, összesen hatvanhét da-

Toscanini, a milánói Seata világhírű karmestere
a milánói operatársulat vendégszereplése után 

elutazik Berlinből.

járda a gépjavitómiihely nagytermében verse­
nyez. . „. . .A kezdők csoportja az Apollo mozgoszm- 
házban versenyez. . , , ..

Ezen a négy helyen reggeltől estig folyik a 
verseny és az „Általános-jegy“ mind a négy 
helyre érvényes.

A kormányzói dii
A fentebbi összes csoportok mindegyikén kü­

lön versenyeznek a dalárdák a „Kormányzói 
vándordíjért“.

Este a jury összeül és minden egyes helyen 
versenyző dalárdák közül kijelöli a kormány­
zói díjra az elsőt.

A nap folyamán tehát hat helyen lesz a kor­
mányzói díjra elsőnek kijelölt dalárda és ez a 
hat dalárda

juntos 30-án délben
a Csokonai színházban uj versenyre gyűl össze 
és a kormányzói dijat az nyeri el, aki a itat 
közül a zsűri véleménye szerint első lesz.

Ennek a dalárdának minden egyes tagja kü- 
lön-kiilön kormányzói kitüntetésben részesül.

Általános olcsó tervek __
A rendezőség igazi figyelme a közönséggel 

szemben az Általános jegy kibocsátása. Sok és 
nagyon értékes mozzanata van a junius 28-án 
kezdődő országos ünnepségeknek és ez az Ál­
talános jegy a színházon kívül mindenüvé való 
belépésre jogosít.

Általános jeggyel, amely neinzetiszinü zsi­
nóron függ és feltűnően viselendő, be lehet 
menni a Különlegességi kiállításra már 23-tól 
kezdve egyszer, beleket menni öt hangver­
senyre, még pedig a vegyeskarok hangverse­
nyére. amely a színházban 29-éu délelőtt lesz. 
az Arany Bika dísztermében tartandó könnyű 
miidal hangversenyére, a Vígszínházban tar­
tandó nehéz müdal hangversenyére, a Máv. 
gépjavító nagytermében tartandó népdal hang­
versenyre, az Apollóban tartandó kezdők 
„angversenyére. Ez a jegy érvényes továbbá 
a virágünnepélyre, a népünnepélyre, a horto­
bágyi kalauzoláshoz és 30-án, vasárnap a 
nagyerdei sportpályán tízezer dalos által tar­
tandó hangversenyre. Tehát liz helyre.

Erinek az általános jegynek két pengői az ara 
és 30 fillér a vigalmi adó. Ez a iegv kapható 
minden tőzsdében, nagyobb számban a város 
házipénztárában.

Megerősített villamos és autóbusz 
közlekedés

Tekintettel a rendkívül nagy és ma még 
ki sem számítható arányú idegenforgalomra, a 
villamos vasút közekedését erőseit fokozzák 
és autóbuszjáratokat is rendszeresítenek.

Máv. gépjavítóhoz például, ahol a magyar 
népdal versenyében hatvanhét dalárda szere­
pel. hat percenként megy az autóbusz.

A villamos kalauzok számát, mert a vasúti 
forgalom késő éjszakán is tartani fog. százhat- 
vannai szaporítják meg. Az ni kalauzok gya­
korlati oktatása már napok óta folyik.

Használttankönyvekért
legmagasabb árt fizet

iii húm uci 2.

Rendőri közigazgatási és műszaki szemle
Az országos dalosünnep egyik ragyogó moz­

zanata lesz a dalosok bevonulása az Arany 
Bika elé, ahol az ünnepélyes fogadtatás törte­
ink meg. Ez a bevonulás gyönyörködtető lát­
ványosság számba fog menni s olyan lesz, ami­
lyenben még nem gyönyörködhetett soha Deb-

Bőrönd»bőrdiszműárut
I cask képesített b*r*is<*»meeteraél vásárol, 

hat bizalommal

FEUERMANN böröndösmester
(PIAC U. 28.)
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récén közönsége. Hatalmas, színes, elragadóan 
szép füzér, amelyet gazda Kon ékesítenek nagy­
szerű élőképek, szimbólumok és a magyar élet­
tel kapcsolatos, nagyon hangulatos mozzana­
tok.

Ez a menet másfélóra hosszáig fog tartani s 
hogy a közönség ezt kényelmesen végig él­
vezhesse. tribünöket állíttat fel a rendezőség. 
Ehhez azonban szükség volt rendőri, hatósági 
és műszaki szemlére, amelyet most tartottak 
meg.

A hatósági és műszaki szemlén jelen voltak: 
Than Gyula, a társadalmi nagybizottság ügy­
vezető elnöke. Orosz Árpád, a közigazgatási, 
vitéz Boskó főfelügyelő n rendőrhatóság. Vida 
Szűcs főmérnök, a műszaki ügyosztály részéről 
Lukács mérnök. Horváth Károly és dr. Len­
gyel Zoltán a társadalmi bizottság részéről.

Thau Gyula főrendező elnök a főticcán végig 
telezte a bizottság előtt, hol és mi lesz a bevo­
nuláskor, hol és hogy fog állani az eleven dia- 
dalkapu. milyen részen terül el a tribün, a Bika 
előtt koszorusleányok, magyar úrasszonyok és 
nemzeti csoportozatok részére hol emelkednek 
a pódiumok. Hol és hogy fog lefolyni az ünne­
pély, kettőszáz zászló megkoszorúzása.

A hatósági képviseletek a mindenre kiter­
jedő gondossággal kidolgozott tervet teljesen 
elfogadták.

Itt említjük meg, hogy a miniszterek, dr. 
Hadházy Zsigmond főispán, dr. Vásáry István 
polgármester. Sipőcz Jenő Budapest polgár- 
mestere és a fővárosi többi notabilitás a Bika 
erkélyén fog helyet foglalni, ahonnan megafort 
hatszáz méter távolságig teljesen tisztán viszi 
el a beszédeket.

Mindezekből látható, milyen sokoldalú tevé­
kenységgel folynak a debreceni nagy napok 
előkészületei. Három hét múlva már sok ezer 
nyi tömeg élvezi annak gyönyörűségeit. Deb­
recenre és a vendégekre egyformán feledhe­
tetlennek Ígérkeznek ezek a napok.

A magyar vidéki városok és vármegyék 
ínternátusa Debrecenben

Megnyílt a debreceni országos 
ünnepségek rendezői irodája
Három hét múlva elérkeznek a debreceni 

országos ünnepségek napjai, amikor Debre­
cen történetében példátlanul álló tömegekkel 
élénkül fel az idegenforgalom. Az országos 
ünnepségeknek azonban olyan rendkívüli és 
kiterjedt programja van, annyi sok ezer em­
bert foglalkoztat s olyan sok ágazata és bo- 
gozata van, hogy egyszerre mindenről min­
denki nem tudhat. Szükséges volt tehát a köz­
ponti rendezői iroda felállítása, ahol az admi­
nisztrációs személyzet dolgozik s ahol a fő­
rendező mindenről tájékoztatja az érdeklődők 
ezreit. ^

Ez az iroda, amely a mai nappal veszi kez­
detét, illetve kezdi meg működését, a Kossuth 
ucca 3. szám alatt, az első emeleten van. 
Mindenki, aki a dalosünnepélyek bármely rész­
letéről tájékozódni kíván, oda forduljon. Az 
iroda reggeltől estig állandóan permanenciá- 
ban van.

A közönség tájékozására közöljük, hogy az 
országos ünnepségek alkalmából négy szín­
házi előadás lesz és ezek jegyeit már módjuk­
ban van megváltani azoknak, akik szeretnek 
előre kedvük szerint való jó helyet biztosítani 
maguknak. Mind a négy színházi előadásra a 
Csokonai-szinház jobboldali pénztáránál kap­
hatók a jegyek naponként délután öt órától 
hét óráig. A szinházi helyárak a rendesek.

A koszorusleányok tájékozására közöljük, 
hogy minden útbaigazításra a központi irodá­
ban .nyerhetnek felvilágosítást. Azok azonban, 
akik „Általános jegyeket” tömegesebben akar­
nak igénybe venni, a város házipénztárában, 
Csapó László tb. tanácsnoknál jelentkezzenek.

MEGJELENT ! 
PROPAGANDA KIADÁS !

SZENZÁCIÓS OLCSÓ ÁRON KAPHATÓ I

SZABÓ
ELSODORT FALU
REGÉNYE HÁROM KÖTETBEN

A mintegy 1000 oldal terjedelmű 
munka ára

csak 3 pengő
Kaphatók:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T. 
könyvkereekedésében. — Telefon: 54. **■
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A magyar vidéki városok és vármegyék 
kulturális szövetségének Miskolcon tar­
tott kongresszusa a debreceni egyetemmel 
kapcsolatban internátus létesítését kimon­
dotta. Az internátus a „Magyar Vidéki 
Városok és Vármegyék ínternátusa” el­
met viseli s az elfogadott határozati ja­
vaslat szerint az internátus felerészben a 
kultuszminiszter ur támogatásával 100 
ággyal, felerészben pedig a vármegyék és 
városok önkéntes felajánlásaiból épül. — 
Eddigelé 50 ágyas internátus építése a 
felajánlások folytán máris biztosítottnak 
látszik, mert eddig a következő várme­
gyék és városok járultak hozzá interná- 
tusi helyek létesítéséhez: Debrecen város 
12 hely, Hajduvármegye 5 hely, Hódme­
zővásárhely város 1 hely, Kisújszállás vá­
ros 2 hely, Békésvármegye 1 hely, Békés­
csaba város 2 hely, Miskolc város 4 hely, 
a debreceni TÉBE 5 hely, Nyíregyháza 
város 4 hely, Szatmárvármegye 2 hely, 
Borsodvármegye 1 hely, Szabolcsvárme- 
gye 9 hely, Biharvármegye 7 hely és az 
egyetemi gyűjtésekből 4 hely, vagyis ösz- 
szesen 59 hely.

Ezeken kívül még meg nem határozott 
összegű megajánlások várhatók Zemplén, 
Abauj-Torna és Csongrád megyéktől, va­
lamint Hajdúböszörmény és Hajdúszo­
boszló városoktól.

Egy internátusi hely 8000 pengőbe ke­
rül s a megajánlások 10 évi egyenlő rész­
letben fizetendő. A szövetség elnöksége 
evégből annuitásos kölcsönt vesz fel, 
melynek évi részleteit a városok és vár­
megyék által megajánlott évi befizetések 
törlesztik. A második 50 ágyas pavilion

❖ «*> <$»•*>«►❖«■»❖<» «i

létesítése érdekében a szövetség újabb 
felhívást bocsát ki minden városhoz és 
vármegyéhez, melyek ez akcióban ez- 
ideig még nem vettek részt s ezzel re­
mélhető, hogy a második pavilion léte­
sítése is megvalósul. Az építéshez hozzá­
járuló városok és vármegyék minden be­
fizetett 8000 pengő után jogot nyernek 
arra, hogy egy a debreceni egyetemen 
tanuló s tanulmányait végző érdemes 
hallgatót az internátusba tagul beküld- 
jenek. E határozati javaslat értelmében a 
kongresszus 3 tagú bizottságot küldött 
ki, melynek tagjai: dr. Vásáry István 
Debrecen sz. kir, város polgármestere, 
dr. Mikecz István Szabolcsvármegye al­
ispánja dr. Darkó Jenő a Tisza István 
Tudományegyetem rektora. A szövetség 
a bizottságot azzal a megbízatással kül­
dötte ki, hogy a városok és vármegyék 
által megszavazott hozzájárulások alap­
ján, amely hozzájárulások egy 50 ágyas 
diákinternátusi pavilion építését és beren­
dezését fedezik, a pénzügyi lebonyolítás 
módozatait állapítsa meg és az intemá- 
tus terveit és költségvetését vizsgálja fe­
lül s mindezek után az internátus építé­
sének mielőbb való megkezdését tegye 
lehetővé.

PERCEI, műterméken (Szent Anna 
ueeei városi bír hé*) Takarékosság köny­
vesekéire hat havi ki teára kéeaittethet mii­
vé* felvételeket, váeároihat gyönyörű 
tájképeket, in téri őröket.

— Állandó fénykénkiáltitás Varga 
fényképésznél. Piac ucca 7. sz.
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonsáéinál.
Kiadóhivatal...............................................18
Fiókkiadóhivatal éa kölcsönköny vtár 5—78
Szerkesztőség nappal....................... 10—20
Szerkesztőség éjjel.............................18 és 812

Vasárnapi istentiszteletek. Istentiszteleti 
rend vasárnap a református templomokban,
1929 junius hó 9-én. Nagytemplom 10 óra: dr. 
Dancsházy S-: 5 óra: Bagdy Dániel. Kistemp- 
lom 9 óra: Uray Sándor; 5 óra: Márki Kál­
mán; d. e. 11 óra: Hegedűs Kálmán. Kossuth 
ucca: 10 óra: Szele György; 5 óra: Madar Zol­
tán. Árpád tér 10 óra: Baja Mihály; 3 óra: 
Magyar Bertalan. Ispotály 10 óra: Molnár Fe­
renc; 5 óra: Nagy Sándor. Homokkert 3 óra: 
Misley József. Nyilastelep 3 óra: Papp Gábor. 
Csapókért 3 óra: Gerda Sándor. Nyulasi faá­
rak 10 óra: Tantó Sándor.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A 
Szappanos ucca 23. szám alatt levő baptista 
imaházban, vasárnap délelőtt tél 9—9-ig ima- 
áhítat, 9—10-ig prédikáció; délután h—7-ig 
cvangelizllás.

— Az iskolaközi verseny debreceni győztese.
A dr. Kardos Albert alapította magyar iroda­
lomtörténeti iskolaközi verseny ez évben má­
jus hó 27-én a ref. gimnáziumban tartatott 
meg. A versenyre megjelent 15 VIII. oszt. ta­
nuló, mégpedig a ref. gimnáziumból 5, a zsidó 
reálgimnáziumból 7, a ref. leánygimnáziumból 
3. A versenyvizsgálati tétel „Herczeg Ferenc” 
volt. Egy zsidó reálgimnáziumi tanuló a tétel 
kihirdetése után visszalépvén, 14 dolgozat ada­
tott be. A bíráló Bizottság dr. Zsigmond Fe­
renc szaktanár javaslatára Gál Anna ref. leány­
gimnáziumi tanuló dolgozatát Ítélte a verseny- 
díjjal (40 P) jutalmazandónak.

— Érettségi találkozó. Felkérem osztálytár­
saimat, akikkel a Debreceni Felső Kereskedelmi 
iskolában az 1918—19. tanévben érettségiztem, 
hogy a tiz éves találkozó előkészítése és prog­
ramjának megállapítása végett elmeiket velem 
vagy Kupferstein Ernő (Vendég ti, 20. sz. a.) 
társunkkal közölni szíveskedjenek. Bármilyen 
felvilágosítással szintén mi szolgálunk. Dr. Ke­
resztesi István Debrecen. (Városháza.)

— Talált tárgyak árverése. A debreceni 
rendőrkapitánysághoz 1927. évi december hó 
2b-tói 1928. évi május hó 31-ig beszolgáltatott 
ama talált tárgyak, amelyeknek jogos tulajdo­
nosa a törvényben előirt I év és 1 nap alatt 
nem jelentkezett, illetve logos tulajdonosa 
megállapítható nem volt, ez évi junius hó 17-én 
délelőtt 9 órakor a rendőrkapitányság (Kos­
suth ucca 20. I. emelet (>7. szám) hivatalos he­
lyiségében nyilvános árverésen elárvereztel- 
nek.

— Tiszántúli gazdák fagykárai. A Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara elnöksége lelkiismere­
tes, gondos tanulmányozás , alapján hetekkel 
ezelőtt részletesen feltárta a kormány előtt a 
Tiszántúl mezőgazdaságának súlyos pusztulá­
sát a téli abnormls hideg és a tavaszi fagyok 
miatt. Az Országos Mezőgazdasági Kamara 
is buzgalommal támogatta ez ügyben, a tiszán­
túli kamarát, amelynek gondos és a tényeknek 
megfelelő adat feltárását Mayer János földmi- 
velésügyi miniszter is, a Tiszántúl ismételt, 
személyes bejárása alkalmából, elismeréssel 
méltatta. Most junius 11-ére lett kitűzve a ka­
mara elnöksége által vezetendő küldöttség je­
lentkezése a kormány elé. E küldöttség fogadá­
sát most a kormány elhalasztani kívánta, mint­
hogy a helyzet tanulmányozása még nem nyert 
befejezést. A kamara ezúton is, de mind a fel­
kérteket táviratilag is értesítette erről, kérve, 
hogy a kormányzat legteljesebb jószándékai 
iránt bizalommal, türelemmel váriák a kor­
mány intézkedéseit be. _

— A református leánygimnázium e hó 9-en 
délután pontosan 4 órakor a régi intézet ud­
varán (Kossuth ucca 33.) zenés tornavizsgát 

vasutössze- rendez, melyre a szülőket, érdeklődőket tiszte 
szerencsét- lettel meghívja. A tornavizsgán szebbnél- 

szebb ritmikus és dán-szabadgyakorlat, sál 
füzér, padgyakorlat és atlétikai gyakorlatok 
szerepelnek. A bezáró beszédet fotiszteletü dr. 
Baltazár Dezső püspök ur tartja. Belépőjegyül 
a műsor szolgál (Ara 1 pengő), melynek meg­
váltása kötelező. (Diákjegy ugyanannyi.)

DUE tréning. Felkérem a Debreceni 
Úszók Egyesülete összes versenyzőit, 
hogy c hó 8-án, szombaton d. u. 6 óra­
kor a Kiss-féle cukrászdában (Batthyány 
ucca) megjelenni szíveskedjenek. Tárgy • 
Tréning -jegy. Versenyző értekezlet. 
Intéző.

Amatőrök felvételeit kidolgozz«, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki fotc

________________________. börze. Piac ucca 38.

LENGYEL fest, mos, tisztit kBS*í áTSKT

A frankfurti gyorsvonat szerencsés kimenetelű katasztrófája.
Felvételek az összeütközés helyén Kerzell pályaudvar közelében. 

Egy szerencsés véletlen folytán a Foldától 10 kilométerre történt borzalmas 
ütközés egyetlen halálos áldozatot sem követelt, bár öt súlyos sebesültje van a

fenségnek.

Vizsgái

jutalomkönyvek
mér 50 fillértől kaphatók

az
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Tanítók műsoros délutánja. A debreceni 
, tanítók vegyeskara junius 8-an délután 5 
kor a Kollégium dísztermében műsoros 

°r, ° tart amelynek műsora a következő: f a) Himnusz; b) Nyitány. Előadja a ref. 
anitóképzőintézet ifjúsági zenekara. 2 Meg- 

óheszédet mond: Mocsár. László. 3. 
ny v. r Az Ur az én kősziklám. Énekli a 
F'ehv"kar. 4. Szaval iíj. Kulcsár Ferenc. 5. 
Énekel Timáry Manci urleány. 6. Előadást tart 
I Fcsedy István egyetemi magantanar. 7. 
Chammade Zingara. Előadja: Nagy Lenke ur- 
feány B. a) Arokháty: Ima; b) Buchner: Nem 

y.'m néked. Előadja a vegyeskar. 9. Me­
lodráma. Előadja Z. Szabó László. 10. Rákóczi 

, ló. Az ének és zenekart Bodnar Lajos 
ének és zenetanár vezeti. Műsor ára 1 pengő.
_ Kiosztották a Thalv-ösztöndiiat. A deb­

receni tudományegyetem tanacsa Debrecen \a 
-sának a kiküldötteivel most osztotta 

LTa ThaTv Kálmán ösztöndíjat. Az osztondii- 
,k VL Imre és Dóczv Antal lnttanliallgalok, 

’^s urno és Kádár Zoltán joghallgatók, Ré- 
nLzkv Lajos és Ember Ernő bölcsészettan- 
haílKaKÓk Hilkó Ilona és Bcncsik József orvos- 
fanhallgatók részesültek. A varost tanács az 
Ösztöndíjak ilyen kiosztását tudom .sül vette.

_ Óvadéksikkasztó hivatalnok. Tegnap be­
számoltunk arról, hogy a Stepper es Kemény 
építész cég 9011 pengő övadéktnkarekkotvcnvet 
elsikkasztotta Obi áth Ignác Márton a cg 
volt tisztviselője. Obláthot, aki megszállott te­
rűiéire való, ma az. ügyészségre kisérték at.
_ A piacon leleplezett baromlitolvaiok. Ma

délelőtt a Rákóczi uccai baromfipiacon egy 
Apafíy uccai lakos felismerte az egeik kofánál 
egy libát, rucát és csirkét, saját tulajdonait, 
amelyeket a múlt éjjel loptak el tóle. A kofa 
elmondta, hogy a baromfiakat Gulyás Sándor 
napszámostól és Nagy Istváimétól vette. De­
tektívek szállottak ki a Gnlyásék lakására s 
előállították őket. Bevallották, hogy az Apafíy 
uccu 5. szánni ház udvaráról lopták el a ba­
romfiakat s az udvarra a kerítésen át másztak 
be. A rendőrség őrizetbe vette a tolvajokat, 
akiket azzal gyanúsítanak, hogy az utóbbi idő­
ben Debrecenben egyre gyakoribb baromfitol- 
vailásoknak ök a tettesei.

— Valósáé»# műélvezet Varea fény­
képész u] kirakatait meeteklnteni. Piac 
ucca 7.

— Orosz lóvásárlások a Tiszántúlon. A
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara fel­
hívja a lótenyésztő gazdaközönség figyel­
mét arra, hogy a Vichexportgesellschaft 
m. B. H. bécsi cég a Magyar Lótenyész­
tők Országos Szövetsége ellenőrzésével 
Oroszország számára lovakat vásárol. Ál­
talában 3—7 éves korban levő és 150 
cm-nél (botmérték) magasabb lovakat vá­
sárolnak. A vásárok programja a követ­
kező: Junius 14-én Komódiban; junius 
15-én Sárrétudvariban; junius hó 16-án 
Szeghalomban; junius 17-én Füzesgyar­
maton, junius 18-án Berettyóújfaluban: 
junius 21-én Tiszalökön; junius 21-én és 
23-án Nyíregyházán. A vásárló bizottság­
gal állandóan együtt vannak a Magyar 
Lótenyésztők Országos Szövetségének 
ellenőrzéssel megbízott közegei és adott 
esetekben hozzájuk kell fordulni felvilá­
gosításért és tanácsért.

Adomány. A népiskolai ének és 
tornaverseny céljaira a következő ado­
mányok folytak be: Debrecen sz. kir. vá­
ros 100 P, a debreceni református egy­
ház 50 P, a stat. izr. hitközség 40 P, az 
orth. izr. hitközség két bronz serleget 
adományozott 28 P értékben. Az adomá­
nyokért ezúton is hálás köszönetét mond 
a rendezőség.

— Mcszköpor szállítások rendje. Többen ér­
deklődvén az állami szik ja v i tási miniszteri 
megbízottal, hogy ez évben lesz-é incsziszap 
is kiadva a szikjavitásra vagy csak mészkő- 
por, ezúton is közhírré tesszük, hogy ez év­
ben már az állami sziktalajiavit.isi akció ke­
retében mésziszap nem kerül szétosztásra, 
csak kizárólag szarmata mészkőpor. melyet az 
állammal kötött szerződés alapján a T alajini- 
vclö R. T. szállít. A minisztérium közlése sze­
rint c vállalat kötelezettségeit minden bizony­
nyal kellőleg teljesítve: ez évi junius—szeptem­
ber hónapokban cirka 4500 tiztomiás wagon 
mészköport fennakadás nélkül le is szállítja. A 
minisztérium minden jelentkező óhajára figye­
lemmel lesz cs lehetőleg az általuk kért illőben 
leszállítást rendeli cl, de minthogy naponta 6(1 
tiztonnás kocsi indítható szét: bizonyos sor­
rendet kell megállapítani, csuk ,i lehetőség ke­
retén helül lesz mód rá. hogy az időbeli óha- 
i°k teljesittessenek

ízléses menv«ssr.onvkénét. családi 
’söpört é* evermekfclvételeket legszeh- 
hcn l lener műtermében készítethet!

A főreáliskola kedélyes délutánja. A deb­
receni áll. „Fazekas Mihály” reáliskola ama 
szórakoztató számok pótlására, amelyeket az 
intézeti majálison az eső miatt bemutatni nem 
lehetett, junius 8-án, szombaton kedélyes dél­
utánt rendez. A vendégek iránti köteles figye­
lemből eredő vállalkozást a rendezőség az is­
kola barátainak pártfogásába ajánlja és kéri a 
megjelenést. A műsor kezdete d. u. fél 6 óra­
kor. 1. Induló. Játssza az intézet íuvószene- 
kara. 2. Szőllősy István: Üzent a tábor. Sza­
valja Mettert Márton IV. o. t., cserkész. 3. 
Cserkészjátékok. 4. A II. oszt. háromszólamu 
énekszámai. 5. Víg szavalat. Forral M. VI. o. 
t., segédőrsvezető. 6. Első segítségnyújtás. Be­
mutatják a 139. sz. cserkészcsapat tagjai. 7. 
Tréfa. Panaszolja Svaszta J. VI. o. t., őrsve­
zető. 8. Cserkészek sálorverö versenye. 9. Kos- 
sowitz: Vasúton. Énekli az intézeti énekkar.
10. Gyökössy E.: Isten szabad ege alatt. Sza­
valja Csepreghy Károly VII. o. t., őrsvezető. 
Szünet alatt iiditő ételek, italok felszolgálása. 
Közben a fúvószenekar és cserkészjátékok 
szórakoztatják a vendégeket. Este fél 8-kor 
tábortűzgyujtás. A tábortűz mellett szavalni, 
tréfálni, énekelni, tárogatózni fognak. A cser­
készek nyári táborozására természetbeni és 
pénzbeni adományokat köszönettel vesz a ren­
dezőség. jjj;

Gyermekelőadás a Csapókertben. A 
Csapó uccai körzet I IV. o. növendékei e hó 
9-én d. e. 10 órakor a gyermekek, d. u. 4 óra­
kor a felnőttek részére a Tanítói Gyógyítás 
javára a Csonka uccai iskola udvarán gyer­
mekelőadást rendeznek, melyre a szülőket, a 
gyermekszer elő barátokat tisztelettel meghív­
ják. Belépti dij gyermekeknek 20 fillér, fel­
nőtteknek 50 fillér. Műsor: Vágy. Énekli a 
gyermekkar. Prolog. Előadja Bakay Éva
I. o. t. — Élőkép. Tavasz, nyár, ősz, tél. Elő­
adják: Kubinyi Klári IV.. Török Mária III.. 
Szabó Mária IV.. Csapó Mária III. o. t. 
Népdalok. Énekli a gyermekkar. - Bujdosó 
gyermekek. Színdarab 2 képben. Vidor: K. 
Kiss László I. o. t. Elma: K. Kiss Kató I. o. t. 
Petykó: Szegedy Elemér IV. o. t. Jutka: ökrös 
Erzsébet I. o. t. Andalgó: Bakay Évi I. o. t. 
Pajzengö: Makai Mária I. o. t. Tündejó: Szele 
Róza II. o. t. Iduna: Kvipkó Magda II. o. t. és 
Németi Erzsébet I. o. t. Rózsa: Vitéz Aranka
II. o. t. Stucli: Takács József IV. o. t. Káplár: 
Kovács István IV. o. t. Katonák. Táncosok. 
Népdalok. Énekli a gyermekkar. Rozmárul. 
Színdarab 4 jelenetben. Csutoráné: Balogh Má­
ria IV. o. t. Csutora Sári: Boros Margit I. o. 
t. Bugyborékné: Kocsis Róza IV. o. t. Bugy- 
borék Zsuzsi: Kovács Ilona I. o. t. Rozmarin- 
né: Dóczi Gizel' IV. o. t. Rozmavin: Hajdú 
Éva II. o. t. Kir."yfi: Tóth Béla IV. o. t. Bük- 
köndáré: Bújd, Ó Sándor IV. o. t. Vaskéz 
Pista: Halász István IV. o. t. Udvari pap: Túri 
József IV. o. t. Nyalt nyal: Erdős Lajos IV. 
o. t. Birborcsók: Sijos Ferenc IV. o. t. Petyke: 
Temesvári István IV. o. t. Fütykös: Pénzes 
Kornél II. o. t. Patkó: Tóth Bertalan IV. o. t. 
Vigyori: Kovács András IV. o. t. Udvarhöl­
gyek. Vadászdal. Énekli a gyermekkar. 
Tornagyakorlat, bemutatja az I—II. leány­
osztály. Himnusz. Énekli a közönség.

— Ruzicska fotószalon minden vasár­
nap eev ul kirakatot állít ki. Piac ucca 
32. seám alatt.

_Növendékhangverseny. Debrecen \aiov
zeneiskolája saját helyiségében junius bú 8-an, 
szombaton este 8 órakor tanintézeti növendé­
keivel hangversenyt rendez, amelynek műsora 
a következő: 1. .Inon: Grotesque. Etude. Gallé 
Márta, I. alt. o. Tanár: Dr. Besseiiyev Lajosne.
■> Wolff: Elreitez.es. Grieg: Szerellek. Volk- 
mainv Csalogánydal. Nagel Henrikné, II. ak. ». 
Tanár: Hoór Tempis Erzsébet. 3. Jámbor 
Popper: Nocturne. Révész Józset. IV. koz. o. 
Zongorán kiséri: Tamkó Olga <D. Simoutfj 
Irén). Tanár: Eisler Mihály. 4. Hubay: Ma­
zurka No. I. Lipsitz Kata, V. koz. o. lanar. 
Búza Gábor. 5. Beethoven: C moll szonáta, op. 
3. Bariba Emma, II. ak. o. hínár: r. flakiest 
Margit, (i. Vleuxtemps: Reverie. Cptliy I c- 
rciic. III. köz. o. Zongorán kisén: öreg Rozst, 
(D. Simonffv Irén), lanár: Búza Gabor. 7. 
Schumann: A két gránátos. Mozart: Figaro 
áriája. ,Grünhut Tivadar. II. ak.o. lanar. floor 
Tempis Erzsébet. 8. Vecsev Ki.Valsc triste. 
Ehrenfreund Jolán, I. ak. o. lanar: Búza > - 
lu,r A műsor egyes szamainak eloadasa alatt 
, terembe senki sem léphet. A 4-tk szám után 
szünet, »elvárak: az \. első széksorban szá­
mozott ülőhely 80 filler, a V IX-ik sorban 
ülőhely öd fillér, állóhely 20 fillér. I enztarnyi- 
tás fél 8 órakor. Jegyek előre az irodában 
válthatók. A műsor ára 20 fillér. ....
_ Qvermekelöadás n Csokonai-szinházban. 

Megírtuk már, hogy a debreceni statiisqno izr. 
elemi Iskola páratlan felkészültséggel u no 
11-én. kedden délután (» órakor tartja meg 
gvcrmek-sziniclöadását. amelyen közel 20» 
kis gyermekszereplő fogja nagyszerű játékával 

nézőtér közönségét gyönyörködtetni. Az elő­
adás sok meglepetést fog nyújtani a közönség­
nek A részletes műsort holnapi szamunkban 
fogúik közölni. A rendkívüli nagt érdeklődésre 
való tekintettel ajánlatos a jegyekről mielőbb 
gondoskodni, amelyek mar csak korlátolt 
számban kaphatók. Csillag Arthur könyv- és 
papír kereskedésében (Városhaza-épulct . - a-

mUel Ferenc könyv- és paplrkereskciLse en 
(Simonffv a. 19.) és a Friczl kalapszalonban. 
Ezenkívül legyeket árusítanak a Kapóin,isi u. 
.1. sz. alatti igazgatói irodában vasárnap dél­
előtt ll—l óráig és hétfőn délután 4—6 óráig.

Akinek a szívműködése rendetlen, ttöl- 
ködés nélkül úgy érhetnek el könnyű szé­
kelést, ha naponta reggel éhgyomorra 
megisznak egy kis pohár természetes 
„Ferenc József” keserüvizet. Szivszakor- 
vosok megállapították, hogy a Ferenc 
József viz súlyos billentyühibáknál is 
enyhén, biztosan és mindig kellemesen 
hat. Kapható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben.

Strandokra való cikkek, fürdödressz, 
sapka, cipő legjobb bevásárlási forrása: 
Antalfy sportüzlete, Szent Anna ucca 12.

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon:

18.

nyö Árpád - last but mit least — a zseniális 
direktor, a pcsii komikusuk királya: Salamon 
Béla egészen bizonyos, hogy felejthetetlen es­
téket fognak szerezni.

JZINHÁX.
Salamon Béla vendégjátéka a Terezkoruti 

Színpad együttesével ma, szombat és vasarnap 
este

A Terézköruti Színpad czidei legnagyobb si­
kerű bohózatainak legjavát mutatja be Salamon 
Béla társulata és talán még soha olyan eidek- 
lödés nem kísérte még a ragyogó együttest, 
mint az idén, Salamon Béla teljes mértekben 
honorálta is a neki előlegezett bizalmat cs az 
eddigi műsorokat jóval felülmúló gazdag mű­
vészi produkciókkal jött ez évben hozzánk. A 
jobbnál-jobb bohózatokon kivid kel szenzá­
ciós operettet is műsorába iktatott és olyan 
kiváló szinészegyiittest toborzott össze, nieB 
vidéken talán még sohasem járt. A legnevesebb 
fővárosi művészek: Sárossv Andor, aki jelen- 
leg a Terézköruti Színpad ünnepelt Komikus 
huffója. Berke József és Komlós Vilmos, akik 
kedvencei a Terézköruti Színpad nagyigenyu 
közönségének. Lengyel Gizi, Járniay Karola c-s 
Orsolya Erzsi, akiknek az idén az uj színház- 
ban olyan fenomenális sikerei voltak, a fiatal 
szincs/ííárda legszimpatikusabb művésze: 1 e

V i
MOZI

S Z i IIy s z í it li á z
Csak felnőtteknek!

Főszereplők: Wladimir Gaidarotf, Dilit Perlő, 
Arii tie Man hal, Heinrich (iconic.

A MEZTELEN I ÁNCOSNÖ 
(ÁLARCOS VÉNUSZ) 

filmregény 8 felvonásban.
Kísérők: Ufa Híradó, Korzikai természeti ke­

pék, Két és iél testvér, bohózat.

U I* éi II i a
Kél attrakció egy előadásban!

I öszercplök: Iictc Daniels, Richard Arien, Wil­
liam Rowell.

A SIIJK LFLÁNYA 
Keleti regény 7 felvonásban.

Megelőzi:
Főszereplők: Zoro és Huni.

A 10’iT KOCAVADÁSZ 
Farkasok és nimfák a strandon 7 vidám 

felvonásban.
hl őad ások kezdete hétköznap 7 és 9 órakor, 

vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

Meteor
Szombaton cs vasárnap:

SÁRGA LILIOM
Biró Lajos világhírű színmüve 10 felvonásban. 

Es a kísérő miisor.
Előadások szombaton: 5. 7 és 9 órakor, vasár­
nap 3,5.7 és 9 órakor. Jegyelővétel állandóan! 

Kedvezményes jegyek nem érvényesek.

Szombaton este kezdődnek a Kovács 
Gyula vándordijas birkozóverseny 

küzdelmei
A legszebb és legértékesebb birkózó \án- 

uviuii versenyét negyedik alkalommá, rendezi 
meg a DMTFá áldozatkész vezetősége, amely 
i.iradtságot nem kímélve, minden lehetőt cIko- 
\ et. hogy a jelentős sportesemény méltó legyen 
a már eddig lezajlóiét és mindig tehes crkol.si 
sikerrel végződött versenyekhez.

A versenyzők között a legjobb magyar bír- 
kozok találhatók, akik kétszeres buzgalommal 
törnek majd győzelemre, mert a versenyen 
minden pont sokat számit a vándordíj elnye­
résénél. , . ...A hatalmasméretű verseny nevezései első­
rangúan sikerültek, aminek alapján a követ- 
kezd versenyzők veszik fel egymás ellen a kuz- 
dehnet. _ . . ,
Légsuly: Bozsik. Reucsan, Pataky, A ez cl. Im­
iik. Sipos. Lengyel, liumeuvik. Szalai, Bakonyi, 
Büchler, Aranyi.

Pehelysúly: Valov its. Szilagyi. Kratky, (jauz, 
Juhász, lJpávdy Goldscmied, Nagy, Doro,

1 enkey. .,, ,. , ,*,.
Kölinviisiilv: Leskó. Karpathy, Fmy.'k. BoldiX 

Beké. Vincze, Lcbovits. Papp. Tcrenczy. Me­
nés, Klein, Schwaller. . .

Közép AI súly: Ökrös. Kacsok, hm au i, 
l’roka, Györgyét. Erős. Pocsubai, I alczer. I o- 
inozv. Matúra, Mező, Ménes I.

Közép B) súly: Darócz, Gábor, Grgovanyi, 
Fekete. Sümeghy. Matnska. Barbarics. Farkas, 
Kamarás, Bienenstock. NoríMit. Kripko.

Kisnehczsuly: Racskó. Érdet , Dömény, Deák,

‘ Nehézsúly: Szelkx. Koring. Soltész Kőim.
Az egyes súlycsoportok győztesei szamara 

tiszteletdijakat adtak: Dr. Hadházy Zsigmond 
főispán serleg, dr. Vásáré István polgármester 
cigarettatárca, dr. Benedek László egyetemi ta­
nár cigarettatárca, ifi. Steinfeld István serleg. 
Kovács Gyula serleg. Nagy Károly, a DM I 
elnöke serleg. Vág! István cigarcttatarca. 
Krandv Gyula koszom.

A Kovács Gyula vándordíj és a versenytc 
felajánlott tiszteletdiiak a Párisi Ruhahaz 
(Fia: II. 42.) kirakatában vannak kitéve.

A rendező egyesület a helyárakat a legmi­
nimálisabb összegekben állapította meg. hogy 
ez által is mindenkinek lehetővé tegye c ver­
seny megtekintését. .......

Az elömérkőzések hely arai: Ülőhely 1 1 . 
állóhely 511 fillér. , . .

A döntőmérközések heharai lAranv Bikái. 
Páholy (h személyes) 12 1’, P holy (4 szemé­
lyes) 8 P. I. rendi! támlásszék 2.all P, II. rendű 
támlásszék 1 P. erkély támlásszék 1 P. állóhely 
síi fillér.

legyek előre válthatók: Hegedűs cs Sándor 
irodalmi és nyomdai rt. könyvekereskedésében 
(Piac II. 34.) és Végi István ékszerésznél (Piac 
ucca 71. szám). ...

A versenyek szombaton este 7 orakor kez­
dődnek a DTE tornacsarnokában és vasárnap 
reggel 9 órakor az Arany Bika dísztermében 
folytatódnak.

Mint érdekes újítást említjük meg. hogy a 
verseny rendezősége vasárnap délután a leg­
frissebb sportercdményekkeel lógja külön is

szórakoztatni u közönséget. Így természetesen 
a Hungária—Bocskay mérkőzés részeredmé­
nyeit is itt fogják legelőbb megtudni Debre­
cenben.

A DTE kirándulást rendez a Sóstóra és 
Nagykállóba. Vasárnap reggel pontosan fel 8 
órakor indul a DTE futballcsapata a nagykalloi 
mérkőzésre. Délelőtt 9 órakor érkezik Nyíl - • 
egyházára a kis expedíció, amely innen kirán­
dul a Sóstóra, ahol 12 órakor ebéd is lesz. Egy 
órakor mennek csak tovább NaKykálló felé. 
ahonnan a visszaérkezés este 10 órakor. Li- 
deklödők és tagok csatlakozását szívesen veszi 
a vezetőség.

Molnár helyett Sebes látszik a Hungáriában 
iobbösszekötöt. Pénteken este került nyilvános­
ságra a Hungária összeállítás, amelynek meg­
lepetése, hogy a lassú Molnár helyett a fiatal 
Sebest tették be iobbösszekötöbc.

Két magyar győzelem a magvar—holland 
Davis Cup mérkőzés első napján. Péteken dél­
után kezdték meg a felsőmargitszigeti pályán 
kb. másfélezer főnyi közönség jelenlétében a 
Magyarország— Hollandia Davis Cup küzdel­
meit. Eredmények a következők: lakács 

1 Timmer 3:6, 7:5, 6:8, 6:1, 7:4, Kehrling— Diemer 
Kool 6:2, 6:1, 6:2, Tehát Magyarország 2:il 
arányban vezet Hollandia ellen. Szombaton 
délután 4 órakor játszók a párosmérkőzést.

PILLÉR A MAGYAR TORBAJNOK. Ma­
gyarország tőrbajnoksága. Bajnok: Pillér szá­
zados, 4 győzelemmel, holt verseny után döntő 
asszóhan 5:2-rc győzött Kalniczky ellen. 2. Kál- 
niczky -1 győzelemmel, 3. Hatz 3 győzelemmel, 
4. Dunai E. 3 győzelemmel. 5. Nagy 3 győze­
lemmel, 6. Hajdú 2 győzelemmel. 7. Tóth I’. 2 
győzelemmel. Rozgonyi visszalépett.

Felkéretnek a DKASE alább megnevezett 
játékosai, hogy vasárnap d. u. 4 órakor a 
DVSC pályán jelenjenek meg: Báthori, Weisz, 
Buttykai, Frádi, Urbin, Beluch, Gál, Hajnal, 
Ökrös, Magyar, Varga, Engel és Dávid. 
Intéző.

A debreceni tankerület középiskolai verse­
nye. E hó 9-én, vasárnap délután 2 órai kez­
dettel tartja meg a Fazekas Mihály reáliskola 
sportköre a debreceni tankerületi középiskolai 
versenyét a DTE nagyerdei sporttelepén. A 
versenyen a debreceni tankerület összes iskolái 
résztvesznek. A versenyen több vidéki iskola 
is résztvesz: a nyíregyházi ág. tv. reálgimná­
zium. a kisújszállási ref. reálgimnázium, a haj­
dúböszörményi ref. reálgimnázium, a nagy- 
kállói áll. reálgimnázium és a kisvárdai állami 
reálgimnázium. A KISOK képviseletében Budai 
Gyula testnevelő tanár jelenik meg a verse­
nyen. Az ifjúság készülődése és a sok ver 
senyző résztvevőse bizonyára érdekes és szép 
küzdelmet ígér. Belépődíj nincs. A műsor meg 
váltása kötelező
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ELEINTE SZILÁRD, KÉSŐBB LANY­
HÁBB VOLT A GABONAPIAC.

Budapest, junius 7. A csikágói gabona­
piacon tegnap 2 centtel emelkedtek az árfolya­
mok. Liverpoolban pedig ma reggel volt szi­
lárdabb az irányzat, ennek következtében a 
budapesti gabonapiacon is magasabb árfolya­
mok mellett indult az üzlet. A készáruvásáron 
is élénkebb volt a vételkedv és a búza 40, a 
rozs pedig 35—50 fillérrel volt drágább. Ezzel 
szemben az árpa 25 fillérrel olcsóbbodott. A 
határidöpiacon az októberi és márciusi búzá­
nál szintén 40 —50 fillérrel magasabb árfolya­
mok mellett kezdtek üzleteket kötni és meg­
lehetősen erős tempóban emelkedett az októ­
beri rozs és a márciusi rozs árfolyama is. A 
márciusi és az októberi rozs körülbelül 70- 80 
fillérrel emelkedett, de az áremelkedés ellenére 
is a forgalom ma sokkal nyugodtabb volt, mint 
tegnap. Amikor pedig a tengerentúli szilárd­
ság miatt keletkezett vételmegbizásokat elin­
tézték, a magasabb árfolyamok sem maradtak 
érvényben és zárlat felé lanyhább is lett az 
irányzat. Az októberi és márciusi búza körül­
belül 30 fillérrel csökkent és körülbelül ugyan­
ilyen irányú az árcsökkenés a rozsnál is. A jú­
liusi és májusi tengerinél végeredményben nem 
lényeges az árváltozás a tegnapi árfolyamok­
kal szemben. A lisztárak nem változtak.

Határidő üzlet: Búza: Október 23.42, 38, zár­
lat 23.26-27. Március 25.40, 32, zárlat 25.11- 
12. - Rozs: Október 18.65, 19.04. 19.05, zárlat 
18.80—82. Március 20.10, 50, zárlat 20.30 32.
— Tengeri: Május 18.90, 88, zárlat 18.60-62. 
Julius 23.80, 75, zárlat 23.87—88.

Kéezáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg. 22.10-22.30, 78 kg. 22.30-22.50, 
79 kg. 22.50—22.80, 80 kg. 22.80—23.00. —
Rozs: pestv. 17.25-17.50, egyéb rozs 17.25— 
17.50. - Tak. árpa I. 22.25-22.75, tak. árpa II. 
21.50—21.75. — Tiszai tengeri 25.00—25.50, 
egyéb tengeri 24.15—24.50, zab I. 19.50 20.00.
— Korpa 14.25—14.50.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Angol font 27.72-27.87. Cseh korona 16.92

_17._. Dinár 9.98—10.04. Dollár 570.70—
572.70. Francia frank 22.30-22.50. Lengyel zl. 
64.05-62.35. Lei 3.37—3.41. Lira 29.95—30.20. 
Német márka 136.50-137.-. Osztrák schilling 
80.425—80.775, Svájci frank 110.25—110.55.

Nyilt-tér.*)
SAJÁT GYÁRTMÁNYÚ

női, férfi és gyermekcipőim közvetlen el­
adására gyártelepemen detail-osztályt lé­
tesítettem, ahol szükségletét legolcsóbban
VlM7PrP7nPtl

Jól jár, ha nálam vásárol, mert olcsón 
jó árut kap.

Klein Salamon cipőgyára, Garai u. 
24. (Mester és Bethlen u. között.)

* E rovatban közlöttekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

Másolat.
M. kir. Földmlvelésügyl Miniszter. 

21495-1929. I. 1. sz.
HIRDETMÉNY.

Az erdőőri és vadőri szakvizsgák 1929. éti 
'augusztus hó 5-én és az erre következő na­
pokon kellő számú jelentkező esetén Debrecen­
ben, Miskolcon, Gödöllőn, Szegeden, Kaposvá­
ron és Győrben fognak megtartatni.

Akik az erdőöri, Vagy vadőri szakvizsgát le­
tenni óhajtják, az ehhez szükséges engedély 
iránt kellően felszerelt kérvényüket 1929. évi 
június hó 20-áig a lakóhelyükre illetékes tn. kir. 
crdőigazgatóságnál nyújtsák he.

Az erdőőri szakvizsga letételének megköny- 
nyitésére az erdőigazgatóságok székhelyein 
kellő számú jelentkező esetén az 1929. évi jú­
lius hó 8-án kezdődő négy hetes előkészítő tan­
folyamot rendezek, amelynek végeztével a hall­
gatók szakvizsgára bocsáttatnak.

A tanfolyamra való felvételt az illetékes ni. 
kir. erdőigazgatóság eszközli, amelyhez a fel­
vétel iránti kérvényeket 1929. évi junius hó 
15-ig kell benyújtani.

A tanfolyamra csak olyan erdöörök jelent­
kezhetnek, akik az elemi népiskolát elvégezték, 
legalább 3 évig szakadatlanul erdészeti gya­
korlati szolgálatban állottak, fedhetetlen elő­
életnek és 20-ik életévüket betöltötték.

Az erdészeti gyakorlati szolgálat igazolásául 
csak' az olyan bizonyítvány szolgálhat, ame­
lyet oki. erdőmérnök állított ki, vagy amelyen 
folyamodónak tényleges erdőgazdasági vagy er­
dőőri alkalmaztatását a szolgálati helyre ille­
tékes m. kir. erdőfelügyelő igazolja.

Annak, aki az előkészítő tanfolyamra felvé­
tetett, a vizsgaengedély iránt külön nem kell 
folyamodni.

A tanfolyam hallgatói élelmezésükről és ágy­
neműről maguk tartoznak gondoskodni.

A tanfolyam díjmentes és egyelőre nem kö­
telező.

A tanfolyamra vonatkozólag bővebb felvilá­
gosítást a m. kir. erdőigazgatóságok adnak. 

Budapest, 1929. évi május hó 20-án.
Af. kir. löldmivelésiigyl Miniszter.

11171 1929. cin.
HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. Itir. város területén működő 
orvos umk /ínyeimébe.

Az Orvosi Továbbképzés Központi Bizott­
sága a i. év első felében a következő tanfolya­
mokat rendezi:

al Egyhetes továbbképző tanfolyam a buda­
pesti magyar királyi Pázmány Péter tudomány- 
egyetemen a sebészet, szemészet, szülészet és 
nőgyógyászaiból 1929. junius hó 3-tól junius 
hó 8-ig.

Ii) Egyhetes továbbképző tanfolyam a buda­
pesti magyar királyi Pázmány Péter tudo­
mányegyetem bőr és nemikor tani klinikáján a 
nemibetegsógekről, 1929. junius hó 10-től junius 
hó 15-ig.

c) Egyhetes továbbképző tanfolyama Stefánia 
Gyermekkórházzal kapcsolatos gyermekklini­
kán a csecscmöorvoslástunból 1929. junius lm 
17-től junius hó 22-ig.

cl) Egyhetes továbbképző tanfolyam az Or­
szágos Stefánia Szövetség Mintaintézetében a 
csecsemövédelcmröl 1929. junius hó 24-tól jú­
nius hó 29-ig.

u) Négyhetes továbbképző tanfolyam az 
egyes klinikai szakmákból a budapesti magy. 
kir. Pázmány Péter tudományegyetem klini­
káin egész éven át. (Kivéve a július és augusz­
tus hónapokat.)

;) Kéthetes továbbképző tanfolyam, havonta 
4 orvos részére az. Országos Stefánia Szövet­
ség mintaintézetében 1929. szeptember hó l-lól 
1930 május hó 31-ig.
4 vidéki egyetemeken tartandó lantolyamok.

g) Egyhetes továbbképző tanfolyam a sze­
gedi m. kir. Eercnc József tudományegyetemen 
az orvosi tudományok összes ágaiból 1929. jú­
nius hó 3-tól junius hó 8-ig.

h) Egyhetes továbbképző tanfolyam a tu­
berkulózisról a pécsi m. kir. Erzsébet tudo­
mányegyetemen 1929. junius hú 17-től junius 
hó 22-ig.

i) Továbbképző tanfolyam a debreceni m. 
kir. Tisza István tudományegyetemen az or­
vosi tudományok összes ágaiból 1929 május hó 
16-tól junius hó 26-ig hat héten át minden csü­
törtökön és pénteken.

Az ezirányban érdeklődő orvos urak bővebb 
felvilágosítás végett a tiszti főorvosi hivatal­
hoz fordulhatnak.

Debrecen, 1929. junius hó 6.
Dr. Vdsdr.v István 

polgármester.

Vb. 627—1929. szám.
Árverési hirdetmény

1929. évi junius hó 12. napjának délelőtt 10 
órakor Debrecenben Hatvan ucca 1. sz. a.. 
esetleg folytatván a zsibvásártéren 1230 P be­
csült ingók u. m.: zongora és bútorok bírói ár­
verésen a legtöbbet Ígérőnek esetleg becsáron 
alul is eladatnak az 1881. LX. t.-c. 107 és 108. 
§-a értelmében.

Debrecen, 1929 május hú 20. napján.
Tihanyi Vilmos
bir. végrehajtó.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási 
hatósága.

24547—1929. C. sz.

dályozzák: az 1894: XII. te. 95. szakasz dj 
pontjába iitkzö kihágást követnek el és loo 
pengőig terjedhető pénzbüntetésre büntethetők.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú küzigazga- 
tusi hatósága.

Debrecen, 1929 junius 3.
Dr. Vass Károly 
városi tanácsnok.

<.**•*«*•» * • ❖e»*«»****‘*e*
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

1929. évi junius 10-én délután fél 6 óra­
kor elárverezek Debrecenben, Szent Anna 
ucca 41. sz. alatt a debreceni kir. járás­
bíróság Pk. II. 37622- 1928. sz. végzése 
folytán 14 53 pengőre becsült bolti áru­
cikkekből álló ingóságokat nyilvános bírói 
árverésen.

Lőrincz Endre
bir. végrehajtó.

5843/1929.

HIRDETMÉNY.
A selyem áruk külföldi behozatalának csök­

kentése és ezáltal passzív külkereskedelmi mér­
legünk javítása különösen ma elsőrendű gaz- 
gaságl érdeke az országnak. Ez csak úgy ér­
hető cl. ha egyrészt mindinkább növeljük az 
ország eperfaállományát, másrészt pedig, ha 
selyemtcrmeléslinket a legnagyobb mértékig 
fokozzuk. Kívánatos, hogy a lakosságnak kü­
lönösen a keresetszerzésre ráutalt szegényebb 
része minél nagyobb mértékben részt vesz a 
selyemtenyésztés munkájában.

Közlöm a város közönségével, hogy az uc­
cukon, tereken és közutak mentén levő eper­
iákról a selyemhernyó tenyésztésével foglal­
kozók epcrfalombot szabadon gyűjthetnek, úgy 
azonban, hogy az eperfák megkímél lessenek.

Az eperfa lombszedésének védelmét törvény 
biztosítja és azok, akik az uccukon, tereken és 
közutak mentén levő eperfákról lombot gyűjtő­
ket sértő kifejezésekkel, testi bántalmazással, 
vagy más módon ebbeli munkájukban megaka-

Padlólakkok
magas fényű, legkiválóbb minőségben, leg­
szebb színekben, nagyon olcsón kaphatók

STERN íeslekiizletben
Piac ucca 10. szám. Bikával szemben.

67 CSAPÓ UCCA 67
Bálint József asztalos

ajánlja saját készítésű

a»i«i >i*»í s,
SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTEREIA UCCA 19

legszebb kivitelben 
20 százalék enged­
ménnyel készítek :

Piac ucca 44
■» J* Mj JM H

KALAPOS
DEBRECEN, HA i VÄ U. t

Püspöki palota, II. udvar. 
Mindenféle alakítást, javítást ás festést a 

logpontosabban é« !*gjHiányosabban
vállalok. _____

MEGJELENT 
A LEGÚJABB NYÁRI

A MAGYAR ÉS KÖZÖS KÖZLEKEDÉSI 
VÁLLALATOK HIVATALOS

Közli az összes menetrendváltozásokat, 
gőzhajójáratokat, vasúti díjszabásokat, 
postajáratokat, autóbuszjáratokat, légi­

járatokat, fürdővomatokat stb. stb.

Ára 160 pengő.
Kapható a főbizományosnál:

Hegedűs és Sándor R.-T.
könyvkereskedésében. — Telefon: 54.

Áriejtési hirdsímény.
A debreceni m. kir. áll. gyermekmen- 

hely az 1929. évi julius hó 1-étől 1930. 
évi junius hó 30-ig terjedő időre az inté­
zet fűszer, tej, kenyér, marha- és borjú­
hús, sertéshús és hentesáru, valamint 
anyagcikkek, irodai szerek, iskolai tan­
szerek, továbbá nyomtatványok szükség, 
letelnek szállítására nyilvános írásbeli 
versenytárgyalást hirdet.

1. Füszerszükséglet, u. m. fűszer, liszt, 
cukor, száraz főzelék havi értéke 1100 
1500 P. értékben.

2. Kenyérnemitek és pedig: fehér ke­
nyér havi 40 60 klg., félbarna 1000
1400 klg., sütemény (kifli és zsemle) 
2100 -3200 drb. az előirt és megállapí­
tott lisztnemüekből.

3. Tejszükséglet havi 3300 3600 liter.
Kifejezetten termelőktől.

4. Marhahús havi 450 600 klg., borjú­
hús havi 50- 100 klg. mennyiségben.

5. Sertéshús havi 40 60 klg. Zsir, va­
lamint zsirnakvaló, háj és szalonna: 80 
122 klg., egyéb hentesáruk 40 60 klg,
mennyiségben.

6. Anyagcikkek és pedig világitó sze­
rek, tisztogató eszközök, mosószerek és 
anyagok mennyisége a gondnoki hivatal­
ban tudhatok meg.

7. Irodaszerek egységes kimutatás 
alapján.

8. Iskolai tankönyvek Debrecen és vi­
déki telepek iskolai szükségletének meg­
felelően.

9. Iskolai tanszerek 8. pont szerint.
10. Nyomtatványok egységes kimutatás 

szerint.
A szállítási feltételek, a beadandó aján­

lati minták minősége, valamint a szállí­
tandó cikkek mennyisége a gondnoki hi­
vatalban tudhatok meg.

Az ajánlatok a m. kir. debreceni állami 
gyermekmenhely gondnoki hivatalába 
1929. évi junius 15. déli 12 óráig adha­
tók be. Később beérkezett ajánlatok fi­
gyelembe nem vétetnek. Csak szabály­
szerűen kiállított és pecséttel lezárt sér­
tetlen borítékban elhelyezett és közvet­
lenül, vagy posta utján beadott ajánlatok 
fognak tárgyalás alá vétetni.

Bánatpénz letétele kötelező és pedig: 
Fűszeráruk szállításánál 300 P. 
Anyagcikkek szállításánál 80 P.
Tej szállításánál 300 P.
Marha- és borjúhús szállításánál 200 P. 
Sertéshús és hentesáru szállításánál 

200 P.
Irodaszerek szállításánál 50 P.
Iskolai tanszerek szállításánál 100 P. 
Iskolai tankönyvek szállításánál 200 P. 
Nyomtatványok szállításánál 100 P. 
Kenyérnemiiek szállításánál 200 P.
A bánatpénz készpénzben vagy bizto- 

sitékképes értékpapírokban teendő le a 
debreceni m. kir. állami gyermekmenhely 
pénztáránál.

Bánatpénzt az ajánlathoz csatolni nem 
szabad, hanem a bánatpénz letételét iga­
zoló nyugta, vagy a bánatpénz összegérői 
szóló postai feladóvevény csatolandó az 
ajánlathoz.

Azon cégek, akik eddig az intézetnek 
szállítói nem voltak, a helybeli kereske­
delmi és iparkamarától szállítóképességü­
ket igazoló bizonyítványt tartoznak az 
ajánlathoz csatolni.

A versenytárgyalás, illetve az ajánlatok 
felbontása a gyermekmenhely gondnoki 
hivatalában a következő napokon fog 
megtartatni:

Fűszeráruk, tej és kenyérnemüekre 
1929 junius hó 17.

Marha-, borjú-, sertéshús és anyagcik­
kekre 1929 junius hó 19-én.

Irodaszerek, iskolai tanszerek, iskolai 
könyvek és nyomtatványokra 1929 junius 
hó 21-én.

Debrecen, 1929. évi junius hó 3. napján.
Gyermekmenhely igazgatósága-

Piac ucca legjobb helye

tszoháslató
központi fűtéssel és 
minden komforttal

aigiiitn 1-rt tó*
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben.



Üi

... ' ' ' ■ ‘

1929 juniug S-

;

.

wmmi vWW
v-tö*.-»»»Ti* m szói* ««**•

ünr- r-i a a«»»« e»ae«u L*ra*a ACJMat 
»‘own»«».■»; ►öaíacruai n«lu“Ht»a, a

yt'ißf. C-lv-1. i 
y..vrA6&£}S -
./<alt'*!***• Cnrw WR6W-

vjs.\a"*-nAM i, a. ,üum f'äiio“-r>1u. 
sKTÖiio. a'JO’i’rv . AYi< DVPÜ8 

Mij Tieirx

a*», '.niMjijtttu.« rtLUkeat*!: z,,íl»-l»AatrvA 
TEU.NEMJI : .-Knote AÓWU WT iciac UCCAI 4á 
BÁK. náaJAJADÓaititAIJDStBK sxäcb*:<y> 
ecu A izAu, a kkokbO* ás $1 wdoh m
tö’C1vl <...16M. Arüiftes* t’lAr. tx A M Ttí M ÍA
ar i:i a KM< i -rrr ? -'.T ( <p kiadókivatai árán

tiMLäe

Önálló
40 éves keresztény keres­
kedő, jó meneteli! üzlettel 
rendelkezik, nőül venne 
hozzáillő 28—30 év körüli 
lányt vagy fiatal özvegyet, 
kinek némi hozománya is 
van. Leveleket a Debreceni 
y;ság kiadóhivatalába „Ön­
álló kereskedő” jeligére ké­
rek. 1610'b

Házasságokat
közvetít Ügynökség, 
Batthyány 13., az udvar 
ban. 4134-b

szoba iroda, varroda részére 
alkalmas, kiadó. Szent Anna 
7. 4237—c

Műhelynek,
lakásnak pinceszoba kiadó. 
Szent Anna 7. 4238—c

Egy
szoba, konyha, sertéstartás 
megengedve, külön udvar, 
városhoz öt perc, nyaralók­
nak olcsó lakás, kiadó. 
Kéki-villa, Budai Ézsaiás 
ucca. 1598—b

Piac ucca 
I legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal augusz­
tus 1-re kiadó. Értekezhet- 

Piac ucca 34., könyvke-

Kiadó
egy száraz tiszta bútorozott 
szoba egy-két személynek. 
Széchenyi ucca 12. 4281-b

Csinosan
bútorozott szoba konyhával 
kiadó. Arany János u. 36.

4282—b

Kapualatti
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Széchenyi uc­
ca 18. sz. 4278—a

Elegánsan
bútorozott uccai alkovos 
szoba ebédlő-, hálóberende­
zéssel, előszoba, fürdőszoba 
használattal azonnal kiadó. 
Engel Sándorné, Széchenyi 
u. 42. sz. 4280—b

reskedésb-n. 7605—c

Péterfia u. 2.
számú házban kettő szoba, 
előszoba, konyha, pince és 
mellékhelyiségekből álló la­
kás 1929. évi augusztus hó 
1. napjára bérbe kiadó. Ér­
tekezni lehet a helyszínen a 
délutáni órákban. 1630-d

Szép
uccai szoba, konyhás pince­
lakás junius 15-ére kiadó. 
Garay ucca 6. 22—b

Harmoniumot
használtat megvételre keres 
a Munkás-Otthon. Telefon: 
12-49. 4234—b

Fürdőkályha,
konyhabútor, villanycsillár 
eladó. Kossuth ucca 15.

1724—a

3 szobás
lakás augusztus elsejére ki- 

ó. Szent Anna 50. 4196-c

Két
szoba, konyha, speiz azon- 
naira kiadó. Mester u. 27.

1108—c

Kiadó
Jókai u. 6. sz. 4 szobás, 
komfortos lakás augusztus 
1-re. Házmester azonnal 
felvétetik. Két üveges' ve­
randa eladó. 18—c

Kiadó
2 szobás, fürdőszobás lakás 
azonnal. Tímár 52. 4151-d

Lakótársnőt
keresek szoba, konyhás la­
kásomba, havi 20 P. Péter- 
fia 53. Értekezni Angol Ki­
rálynő kávéház, kasszában.

1735—b

Bútorozott
szoba kiadó, egy kredenc el­
adó. Bethlen u. 3. 85—a

Gyönyörű
kert, cgyezerszázöles park 
kai, fenyőfákkal, az utakon 
villamos oszlopokkal, há­
rom szoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba, cselédszobás la- j 
kasok, víztoronnyal négy- 
__er literes víztartállyal, 
villamos gépszerkezettel, — 
az épület két nagy terasz- 
szal, bérbe kiadó. A kert a 
városházától tiz percnyire 
van, széles sétautakkal. Cim 
a kiadóban. 3642— d

Simonffy
ucca 13. sz. alatt két uccai, 
elő- és fürdőszobából álló 
lakás mellékhelyiségeivel 
együtt augusztus 1-től ki­
adó. Ugyanott két üzlethe­
lyiség is rögtön kiadó. Fel­
világosítást nyújt Házfel 
ügyelő. 4220 —d

Bútorozott
uccai szoba 2—3 személy­
nek kiadó. Bikabérház. fél­
emelet 6. 1736—a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Pé- 
terfia 39. 4268—c

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
junius 15-rc kiadó. Szálkái 
ucca 6. 4264- b

Beköltözhető
két szoba, konyhás lakás. 
Vendég ucca 34. Értekezni 
ugyanott. 4277—b
....  Két
szoba, fürdőszoba, konyhá­
ból álló kellemes hűvös la­
kás bútorozva vagy anélkül 
julius 1 -töl kiadó. Értekez­
ni: Péterfia 48., kereszt- 
énületben lehet. 4258- b

Kél
uccai emeleti szoba, előszo­
ba irodának, garzon lakás­
nak azonnal kiadó. Érte­
kezhetni Csapó u. 10. szám, 
d. u. 2—5-ig. 1115—c

Korosabb
urinö házvezetőnőnek megy 
havi 30 P-ért. Jól főz, durva 
munkát nem vállal. Özv. Sz. 
Gy.-né, Hajdúböszörmény, 
Hold u. 3863. 84— c

Kitűnő
szabású férfi fehérnemüek, 
sportsapkák, keztyiik, séta­
botok rendkívül olcsón be­
szerezhetők Frank Imrénél, 
Arany Bika épület, főbejá­
rat mellett. 1727- d

Egy
középkorú jobb nő gazd- 
asszonyi állást keres maga 
nos úriembernél, gazdaság­
ba. Nagyon meg tudnám 
becsülni állásomat, hol iga 
zi nyugodt otthonban és jó 
bánásmódban részesülnék. 
Özv. Nemes Istvánná, Ba­
ross ucca 24. Debrecen.

1733—b

Jóházból
való tisztességes református 
nö házvezetőnői állást ke­
res Debrecenben vagy kör­
nyékén. Szilágyi Mária, Gö­
döllő, Horthy Miklós ut 47.

27—c
m

Házilag
készült baracklekvár, vizes 
uborka, hordós káposzta ol­
csón kapható Kornhauser- 
né, Simonffy u. 5. Telefon: 
4-12. Baromfiüzlet. 828—d

Keztyüüzem
ajánlja saját készitményü 
berkeztyüit legolcsóbb ár­
ban. Kossuth 58. Kereszt­
épület. 67—d

Egy
jó állapotban 'evő fürdőkád 
eladó. Cserepes ucca 18. 
szám. 20—c

Ruhafacsarógép, 
gumihcngercs, zongoraláda 
eladó. Helyivasut. Dr. Tar­
ján. 4207—c

Kovácsmühely,
vidéki községben jó mene­
teld kovácsmühely szer­
számmal, házzal eladó. Cim 

kiadóban. 1618—b

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

Téglát,
meszel, cserepet, cementet, 
sódert, nádat, gipszet, kő- 
port minden színben, leg­
olcsóbb árban, kedvező fize­
tési feltételekkel. Rosenfeld 
Kálmán „Hungária” építő 
és tüzelőanyagraktár. Te­
lefon 6-74. Iroda: Salétrom 
u. 12. 762—d

Étkezési
burgonya mázsánként 10.—• 
pengőért, kicsinyben 12 fil­
lérért kapható Hoffernél, 
Hunyadi ucca 18. Telefon: 
14-31. 4214—b

Csinosan 
bútorozott uccai szoba tele­
fonhasználattal, esetleg iro­
dának azonnal kiadó. Hun­
gária épület, Arany János u. 
2„ II. 10. 3—d

Két
szobás, fürdőszobás garzon­
lakás augusztus 1-re kiadó. 
Rendelőnek, irodának is al­
kalmas. Rákóczi 4. 69-c

Két
uccai lakás, egy szoba 
konyha, kamara, 2 szoba, 
konyha, villany stb. azon­
nal kiadó. Csokonai u. 44 

1530 -d

Különbejáratu
bútorozott uccai szoba azon 
nal kiadó. Vörösmarty ucca 
13. 1631—b

Bútorozott
szoba, különbejárattal, für­
dőszoba használattal kiadó. 
Szent Anna u. 66. 65—c

Modern
parkettes uj, 3 nagy-, 1 kis-, 
elő-, fürdő-, cselédszobás la­
kás augusztus elsejére ki­
adó. Thaly Kálmán ucca 2.

1107—d

Két
szoba, konyha, speiz azon­
nal kiadó. Mester u. 29. 49c

Elegánsan
bútorozott uccai szoba al­
kóvval, előszói a, fürdőszo­
ba használattal azonnal ki 
adó. Özv. Engel Sándorné, 
Széchenyi u. 42. 1554-d

-------------------n
Csinosan

bútorozott szoba hölgynek 
is azonnalra kiadó. Vörös 
marty ucca 30. 19 —d í

Központban
csinosan bútorozott, világos 
uccai szoba fürdőszoba 
használattal junius 1-re ki­
adó. Hatvan u. 1., II. eme­
let 17 a.

Stuckatovnád
16 fillérért kapható Neu- 
bauernél, Kétmalom ucca 4.

53—d

Sodronyágybetétek
legjobb minőségben kapha­
tók Neubauernél. Kétmalom 
ucca 4. 52- d

Abroncsvas 
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—<

Úti
versenykerékpár olcsón el 
adó. Vígkedvű Mihály u. 
45. 61-c

Eladó
egy szoba fehér bútor (uj 
ágybetéttel), egy fehér vas­
ágy. Arany János u. 2., II. 
9. Nagy Samu. 54 c

Sodvonykeritések
leg jutányosakban beszelez- 
hetők Neubauernél, Két­
malom ucca 4. 51 d

— Két
darab fehér márvány pult­
lap, metszett, üvegvédő fa­
lakkal, nikkel állványokkal

Segédet,
ügyes kiszolgálót, jó pudlis- 
tát fölvételre keres Király 
István füszerkereskedése 
Degenfeldtér 11. 63—c

Dalosversenyre
bőrkeztyüszükségletét leg 
olcsóbb árban szerezheti be. 
Keztyüüzem, Kossuth 58.

62—d

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si­
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Megbízásból 
nagyon olcsón eladó finom 
ebédlő, elegáns gyermekko­
csi, üveges bódé, üvegfal, 
vegyes bútorok. Széchenyi 
6. 1555—b

Mész,
cement, gipsz, kátránypa- 
pir, elszigetelő nagyban és 
kicsinyben kedvező feltéte­
lek mellett kapható. Csapó 
u. 98. Telefon 4-41. 699—d

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Jó házikoszt
kapható bentétkezésre és 
kihordásra. Tisztességes nő 
lakótársnak felvétetik, kizá­
rólag ellátásra. Lorántffy u. 
46., udvarban 3-ik ajtó, bal­
ra. 1669—b

Egv
hűtés vagy cukrászdának nagy asztal, ágy eladó. Te- 

élkülözhetetlen, olcsón el- leki 35. ___1629-0
adó. Cim a kiadóban. 79-aj

Csinosan
bútorozott uccai szoba 1 — 2 
fiatalembernek kiadó. Si­
monffy ucca 38. 4263 b

Két
szoba, előszoba, konyha ki­
adó julius 1-re. Kossuth u. 
30. 1702—b

Püspöki palotában
egy csinosan bútorozott 
szoba kiadó. Érdeklődni 
Tóth csemegeüzletben, — 
püspöki palota. 7346—c

Lakás,
szoba, konyha, kamara 
padlás kiadó. Fürdő utcá­
ban, Márton Kálmánnál.

1719—b

Magános
nőnél korrekt úriember la­
kást kaphat. Cim a kiadó­
ban. 4122 —b

Fizetek
I kilogramonként csontért 7 
fillért, kovácsvasért 4 és fél 
fillért. Sinvasgerenda, víz­
tartály, 1500 literes, kap­
ható. Ócskavasüzlet, Kisál- 
lomás megett. Telefon 6-28.

4276—d

Csinosan
bútorozott 2 ágyas szoba ki­
adó. Széchenyi ucca 13.

1506 -b

Eladó
saját készítésű háló- 
konyhabutorok. Ugyanott 
tanuló fizetéssel felvétetik. 
Varga ucca 23. 4265 c

Motorkerékpár,
500 felül vezérelt eladó. - 
Cim a kiadóban. 56—a

__ Eladó
í száz kéve elsőrendű nád. 

és Baros u. 15. 1714—c

Nyugágyat
keresek megvételre. Ajánla­
tokat Lichtenstein, Nyom­
tató u. 11. 4270 a

KIADÓ 
szoba, kertre nyíló, Kollé­
gium mellett egy vagy két 
ur részére. Cim a kiadóban 
megtudható. 7341 c

Bútorozott
szoba azonnalra kiadó. 
Nagyvárad (volt Szív) uc­
ca 6. szám alatt. !—d

Arany János u.
29. alatt egy 3 szobás lakás 
külön udvarral augusztus 
1-re kiadó. Értekezni Feld- 
heim posztóüzlet, Piac 67.

4204—c

Egy
szoba, konyha, kamara, egy 
szoba azonnal kiadó. Sertés- 
tartás megengedve. Külön 
udvarral. Kcki-villa. Budai 
Ézsaiás ucca. 3703- h

Ebédlő szőnyeget, 
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119 d

Férfikalapok, , .
divatos színekben és leg-, ----------------------------------
jobb formákban 8 pengőtől j Eladó
Frank Imrénél, Arany Bikajggg darab uj tégla, 1000 da- 
épület. 1726 d j ra^ ](aró, 200 darab virág-

[cserép, 3 darab kútba való 
■t-S beton, edény, bútor, ingósá­

gok minden áron eladók.

Redőnyzáros 
9xl2-ős kézi fényképezőgé­
pet megvételre keresek. Le­
het 10x15 nagyság is. Ér­
tesítést a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadójába ké­
rem. 4137 c

Használt
üvegeket veszek litereseket, 
féllitereseket. Széchenyi u. 
22. 4262—c

Kocsit,
könnyüt, egylovast vennék 
Kenyeres, Széchenyi u. 53.

4245

Eladó
cca 170 mm. egészséges 
szép morzsolt tengeri. Cim 
a kiadóban. 73—c

Hál »szobabútor
eladó Teleki ucca 17. alatt. 
Megtekinthető délután 2

49—b

Cukrászda
olcsón eladó. 1200 pengőért 
teljes felszereléssel, mühely- 
lyel. Havi jövedelme: 300 
pengő. Szaktudás nem szük­
séges. Bővebbet: Árpádtér 
26. Cukrászda. 1567 —b

Kálvinién
szabómühely esetleg más 
célra is, azonnal elfoglalha­
tó. Értekezhetni Kulcsár 
üzletében. 70—d

Üzlethelyiség
forgalmas helyen, Szent 
Anna u. 1. szám alatt át­
adó. 4242—d

Kerékpár,
jókarban levő, Styria-gyár 
mány, eladó. Teleki ucca 
64. 1734 -b

Burgonya,
különféle minőségben min­
den mennyiségben olcso 
áron, valamint burgonya­
hulladékok kaphatók. Bur­
gonyaüzem, Péterfia 8. 80-a

Csipke-
és lószőrkalapok nagy vá­
lasztékban „Hella’ kalap­
szalonban, Csapó 29. 4279-b

Wertheim-
páncélszekrényes íróasztal 
eladó. Szent Anna u. 5., I 
emelet. 86~~b

írén ucca 2. sz. Csapókért 
mögött. Gombos. 1699—b

Üzlethelyiség 
Csapó ucca 41. kiadó. Ér­
tekezhetni Szent Anna 7.

4239—c
Vértesen

eladó 71 hold jó fekvésű ta­
nyabirtok, úri lakás és tel­
jes 350 holdhoz való épüle­
tekkel, 5 hold jó szőlővel és 
5 hold dohány engedéllyel, 
jutányos áron megvehető. 
Állomáshoz közel. Karfun­
kel, Vértes.

Vidéki
fodorkorpa kis és nagy té­
telekben kapható. Miklós u. 
2. szám. 4284 b

Tokaji Szamorodni
literje P 1.80 és P 2.20. — 
Gróf Dessewffy-féle borle­
rakat, Szent Anna u. 5. sz.

68—d

Rádió,
kifogástalanul működő, 
lámpás, eladó. Ispotály u. 
13. 5—d

Üzlethelyiség 
legforgalmasabb helyen —- 
azonnal kiadó. Popper, Csa­
pó u. 28. 21-—c

Fodrászüzlet
300 pengő havi keresettel, 
betegség miatt sürgősen el­
adó. Cim a kiadóban.

4203—d

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. Simonffy u. 
7 Érdeklődni házmesternél.

4192—d

Üzlethelyiség
forgalmas helyen kiadó. - 
Bővebbet Weisz Bertalan­
nál, Hatvan ucca 8. 36—c

■
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Kiadó
üzlethelyiség forgalmas he­
lyen. Cegléd ucca 18. 4257c

■ a——
Egyetemhez

közel fekvő Andrássy ut 
21. számú villatelek olcsón 
eladó. 78—a

Gyermekszerető
leányt keresek könnyebb 
munkákra azonnalra. Acél 
ucca 9. 4272 b

Házmesternek
felvétetik gyermektelen há­
zaspár, takarításért egy szo­
bát kap. József kir. herceg 
u. 25. 4273—a

Eladó
Baross ucca 30. számú nagy 
telkü ház gazdasági udvar­
ral. Értekezni Balogh Jó­
zsef városházai nőidivatüz- 
letében. 1729—c

Tanulót
fölvételre keres Király Ist­
ván füszerkereskedő, De- 
genfeld-tér 11. 66—c

Ügyes
varróleányok angol és fran­
cia munkára azonnal felvé­
tetnek. Fried Nővérek, Deb­
recen, Széchenyi u. 11. sz.

4274—b

Tanulóleány
varrodába felvétetik. Biró 
Berta, püspöki palota, föld­
szint 21. 4275-a

Cipészsegédet
felveszek. Bujdosó, Teleki 
ucca 31. 55 a

Német
vagy magyar jobb leányt 
gyermek mellé felveszek. —- 
Radó, Széchenyi ucca 11.

4271—b

N y araló
elköltözés miatt olcsón el­
adó Sárándon állomásnál. 
500 négyszögöl gyümöl­
csös. Sárándi állomásfö- 
nöknél. 1737—a

Hajdúszoboszlón 
tizenkettő holdas elsőrendű 
tanyásbirtok eladó. Nemes 
Dezső László, Batthyány 
15. 1738—a

Alkalmi házvétel.
Közbejött okok miatt azon­
nal eladó Boldogkert leg­
elején, Egyletkert u. 8., 
mely áll egy két szobás, 
konyhás és két egy szoba 
konyhás lakásból és 300 
négyszögöl gyümölcsös és 
veteményes kert. Jóvizü 
kút. Évi jövedelme 1400 
pengő, olcsón eladó. Érte­
kezni Szűcs Gyula, Víg­
kedvű M. u. 30. sz. 4227-c

N őiruha
varrodába varró- és tanuló­
leány felvétetik. Arany Já­
nos u. 36. 4283 b

Erős Lajos ucca
8. számú családi uriház há­
romszobás beköltözéssel, — 
üveges verandával, gyü­
mölcsöskerttel eladó. 4216c

Eladó
házak. 4000 P-ért, közel a 
városhoz, 1000—1500 pen­
gővel megvehető, kedvező 
törlesztéssel. Kölcsönös Se- 
gélyző főpénztáránál.

1537—d

Nikkelei,
ezüstöz, fémeket minden 
színre galvanizál Földvári, 
Széchenyi ucca 55. 68—d

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci­
met „Paplan” jeligére a ki­
adóba kérem beadni. 1625-a

Két üzletes
uj sarokház szoba, ■stb. la­
kással, árát a tulajdonos 
14.000-ről 12.000-re szállí­
totta, felvével megvehető, 
többi havi részletfizetésre is 
törleszthető. 1184-a

T akaréktüzhely,
üstházak nagy választékban 
legegyszerűbbtől egész dí­
szesig olcsón beszerezhető, 
felelősséggel. Használtak is 
raktáron. Méliusztér 9. Bi­
harinál. 42 a

Eladó
ház, üzletes, jó vendéglő, 5 
szoba, á 1.200 P. 1200 hold 
fekete föld bérbeadó, hol­
danként egy mázsa búza és 
az adója. Értekezni: Papp, 
Eötvös 16. 1609 —a

Magánkutató,
figyelő, informáló, nyomozó 
iroda. Veres u. 19. Telefon 
85. 28—a

Villa,
illetve házhelyek tetszés 
szerinti részletfizetésre el­
adók. Poroszlay ut 21—23. 
Értekezni: Magyar fogmü- 
terem. 1658 a

Zálogkölcsönöket 
folyósítunk mindenféle ke- 
reshtdeüni árukra és ék­
szerekre a legelőn yöatfcb 
kitételek mellett. Zálog- 
hál. Hunyadi ucca 14. 198

Bródi Pál
kocsigyártó, autókocsifé- 
nyező és kárpitos műhelyéi 
Hatvan u. 68. alá helyezte.

47—1

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott szerrel felelősséggel

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, — kutgyüriik 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb- 
récén, Hatvan ucca 15. 9gl

vállalok. Poloskaszer és
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

Olcsó
kiszolgálás urak és höl­
gyeknek Kékedy fodrásznál 
Király u. 5. 35—a

Zongora
tanítónő csinosan bútoro­
zott szobát keres keresz­
tény úri családnál szept. 
15-re. Péterfia 80., trafik.

53—a

Csillárjait
meglepően olcsóbban sze­
rezheti be a Földvári-féle 
csillárgyárban, mint akár 
Budapesten. 68 d

Tenniszcikkek
megérkeztek. Macher lera­
kat, Bariba és Kun, Szé­
chenyi 1. 4185—a

Bevezetett
borbélyüzlet elutazás miatt 
olcsón eladó. Esetleg a 
berendezés külön. Cim a ki 
adóban. 4202—a

Egy
jó munkás manicür kisasz- 
szony azonnal felvétetik. 
Özv. Erdős Lászlóné, Szé­
chenyi u. 1. 4267—a

Gyermektelen
házaspár házmesternek fel­
vétetik. Pcterfia u. 65.

1701—b

Tanulót
fölvételre keres Király Ist­
ván füszerkereskedő. De- 
gcnfeldtér 11. 66—c

Holland részvénytársaság 
keres vezérképviseletet Hol. 
landia és Holland-India, 
Belgium és Kongó részére, 
esetleg saját számlára. El­
sőrendű bankreferenciák. — 
Ajánlatok Expt. Maatschap- 
pij Geersal A. G„ Amster­
dam, Keizersgracht 415. 
címre intézendők.

!

Nagycsere
132. szám alatt 11 és fél 
katasztrális hold föld el­
adó. Értekezni: Hajdusám- 
son, Kisuj ucca 201. 4217-c

Eladó
a Burgundia ucca 9. számú 
ház több lakással. Háronv 
és kétszobás lakás azonnal 
elfoglalható. — Feltételek 
ugyanott. 7- c

Szőlő
Andrássy ut 1., felesbe ki­
adó. Értekezni Balogh Jó­
zsef üzletében, városháza.

1520—b

Eladó
a Kis-Szepesen 7 és fél hold 
föld, tanyával, a második 
dűlőben, 320. b. sz. Bráncr 
Károly. 1523— b

Cséplésre
gépkezelő és tüzelők felvé­
tetnek. Arany János ucca 
37. Ehrenreich. 4210—d

Pékségedet
keresek állandó munkára 
— azonnalra 4 -5 éves se­
gédkönyvvel. Cim a ki­
adóban. 1577—c

Verlesen
eladó 71 hold jó fekvésű ta­
nyabirtok, úri lakás és tel 
jes 350 holdhoz való épüle­
tekkel, 5 hold jó szőlővel és 
lekkel, 5 hold jó szőlővel és 
5 hold dohány engedéllyel, 
jutányos áron megvehető. 
Állomáshoz közel. Karfun­
kel, Vértes. 4252—b

AZ APRÓHIRDETÉS
**>*•♦> •«$»«* <•*»<• **<•«

az a módja a hirdetésnek, 
amely az ön céljának leg­

jobban megfelel. Mig a ke­
reskedő és iparos az üzleti 

hirdetések révén szól a ké- 
söuséghez, addig a közönség 

egymásközti sikert é« ered­
mény thozó összekötőkapcsa

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

A rajztanitói
tanfolyam hallgatói részére
ajánlkozókkal — lakás és 
ellátás — közli a fa- és fém­
ipari szakiskola igazgatósá­
ga, hogy a hallgatók junius 
19 20-án maguk fogják a
lakásokat felkeresni és eset­
leg azokra megegyezni. 77-a

Elkóborolt
agár fajkutya Kisdcbrecen 
szálloda portásánál átvehe­
tő. 4254—a

Olcsó
és figyelmes kiszolgálás 
urak és hölgyek részére — 
Kövesdi fodrásznál, Hatvan 
u. 41. sz. 48—a

Richeliő
és madeira hímzést olcsón 
vállalok. Varga ucca 12., 
emelet. 1096—c

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház 
hoz kézbesítve megrendel­
hetők : Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611—b

Mosást,
takarítást vállalok olcsón 
házaknál és lakásomon. Te­
leki ucca 16., hátul rz ud­
varban. Porcsinnénál.

1678—a

Mühelyhely iségek
augusztus 1-re azonnalra ki- 
adók. Kulcsár kálvmtéri üz­
lete. 31—c

Öt
lóra való istálló kiadó. — 
Gyöngyvirág u. 11. 1615-a

Saját gyártmányú
bőrkeztyük árban, minő­
ségben utolérhetetlen. Kez- 

I tyü üzem, Kossuth 58., ke­
resztépület. 59—d

Bösendorfer
vagy Baumbach - zongora 
bérbeadó. Péterfia 46., I.

72—b

Földbirtokos
úri család 8 holdas szép 
parkban teljes ellátással 
nyaralókat vállal. — „Nya­
raló” Nyirábrány. 1690 -a

<•♦>•<$» «**•

AZ APRÓHIRDETÉS

Kicsi, de tiszta
hónapos szobát keres nap­
közben otthon nem lévő 
tisztviselő. Címeket „Szo­
lid” jeligére a Független 
Újsághoz kérek. 7314

Boldogfalvi ucca
17. számú ház eladó. 
Ugyanott talpfa olcsón 
kapható. 1606—c

Két
jól bútorozott szobát, für­
dőszobát, konyhát (Sesta- 
kert I., II. kér.) keres há­
zaspár szeptemberre. Aján­
latokat lakbérmegjelöléssel: 
„Sestakert” alatt a kiadóba.

82—c

Kertipadok,
székek, asztalok, összecsu-

FACEMENTTETÖK
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és T est vére 
Debrecen, Hatvan ucca 15

Halló!
Nagy szenzáció 1 Halló! Ha 
valaki olcsón akar villamos 
berendezést, vízvezetéket, 
gázt és csatornázást, akkor 
forduljon bizalommal Enye- 
di Imre szerelőmesterhez. 
Költségvetéseket díjtalanul 
készítek. Hívásra azonnal 
megyek. Debrecen, Csillag 
ucca 70. sz. 4232—b

Órajavitást
a legolcsóbban vállalok. 
Zsiga Kálmán órás, Degcn- 
feld tér, vassátor, I. sor 7. 
szám. Ott aranyat, ezüstöt 
és zálogcédulát veszek.

1686—a

Mágnesgyujtókat
I jótállással javít, delejez 

kós vaságyak, mosdok, allo . Földvári I. Elektrotechni-

Eladó
ház, Kucik telep, Malom 
ucca 56. számú uj ház szo­
ba, konyha lakással, olcsó 
árban, kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelintézet 
Kossuth u. 8. 86 d

Rendőrségi
palota mellett nyitandó 13" i- 
ha Lujza uccában 505 öl :s 
telekkel eladó a Burgundia 
ucca 9. számú ház több la­
kással, egy nagy lakás azo i- 
nal elfoglalható. Feltételek 
ugyanott. 8—i

Szőlő,
Andrássy ut 1., házhelynek 
alkalmas, eladó esetleg fe­
lesbe kiadó. Értekezni: Ba­
logh József nőidivatüzlet,
városháza. 1621—i.

Alsójózsán
állomáshoz 5 perc járás, 
tisztviselőknek, nyugdíja­
soknak alkalmas 666 négy­
szögöl gyümölcsös uj lakó­
házzal eladó. Kiskert u. 20 

ám. 1611- (

A Kossuth u.
36. számú ház eladó. Érte 
kezhetni ugyanott a háztu­
lajdonosnál. 1563—c

Eladó
szőlő nyaralóval, Poroszlay 
ut 8. Értekezni ugyaaott.

6648—d

Újabb
nagymennyiségű szép bor- 
dürös nyakkendők pazar 
választékban érkeztek.
1.80-tól. Frank Imrénél, 
Arany Bika épület, főbejá­
rat mellett. 1725—d

ruhafogasok, sodrony ágy 
betétek, stb. készülnek Ot­
tónál, Rákóczi u. 13.

1722 d

Szépen
mosok, vasalok, uriházhoz 
ajánlkozom. Pappné, Ma- 
goss ucca 5. 4266—a

kai gyár, Széchenyi 
55. Akkumulátorokat

ucca
tölt,

javít. 68—d tékban.

Halló! I Király
Csillag ucca 21. számú ven- kávéi mégis a legjobbak. 01-
Aárr inniiie fi.ón e o i á 4- \r r c, o Viarlns kiválóan 73013*

Csipkékben,
hímzésekben — legnagyobb 
választék, legolcsóbb árak 
kicsinyben is Binéth Vilmos 
és Ármin cégnél, Hatvan u. 
1. 4247—c

Nagyon
tiszta világos szobákat ke 
résünk tanító urak és tani 
tónők részére junius 20— 
augusztus 1-ig terjedő hat 
hétre. — Ajánlatok szóval 
vagy Írásban tehetők a fa- 
és fémipari szakiskola igaz­
gatóságánál. A lakás vilá­
gítással, takarítással és ágy­
neművel ajánlandó 6 hétrt 
egy összegben és külön ai 
étkezés dija, ha azt is ad 
nak. A kívánt személyei 
száma is megjelölendő. 34a

i

Idősebb
g>ermektelen házaspár tá­
gas, napos, tiszta szoba és 
mellékhelyiségekből álló 
modern földszinti lakást ke­
res csendes, barátságos ud­
varban, a központtól nem 
nagyon távol augusztus 1-ig 
Cím a kiadóban. 1113-c

rendű varrodámban női ru­
hákat, kabátokat, stb. ked­
vező fizetési feltételek mel­
lett. Batthyány 13., női- 
varroda. 4080 - b

DEBREcEN

Somogyi és Hausman
uriszabók, Kálvintér 3. El­
sőrendű munka, olcsó es 
pontos kiszolgálás. Valódi 
angol szövetek dús válasz-

816—d

déglőt junius 8-án saját vés- csó, kiadós, kiválóan zama- 
zctésem alatt megnyitom, tos. Vevő előtt pörkölve, — 
Elsőrendű hideg és meleg meleg állapotban kapható.

, ételekről, italokról gondos- Degenfeld-tér 11. 64 —d
", ködöm. Szives pártfogást - £züst Hdikülök 
kerve tisztelettel: Polgar,ne bélelését> keztyük tisztitá- 

I 43—r - -______________________ __ C sót, mosását, javítását szak-
Saját szerűen vállalom. Kossuth

anyagomból készítek első- 58. 60 n

Monogrammhimzést
jutányos árban vállai Beth­
len ucca 15., második ajtó.

40—c

Kettőszobás
hitorozott lakást keresek. 
Cimet kérem a kiadóhivatal­
ban leadni „Junius” jeligé­
re. 1117-b

vagy 
bérbeadó

Börsen dorf er
Baumbach - zongora 

Péterfia 46., I.
1667—bMágnesgyujtókat

jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechnikai
gyár, Széchenyi ucca 55. — _____r____  __
Akkumulátorokat tölt, ja- adó kapálásra. Értekezhetni 
vit! 68—d, Vár ucca 8. 1632—a ban.

Harmados
tengeri- és krumpliföld ki-

I MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen, meglepő oy 
csőn vállal javításokat. Rá­
kóczi ucca 36.

FIGYELEM!
A hajduszováti községi cse­
répgyár bérlőjével vételi 
ügyben minden nap — va­
sárnap kivételével — "el1 
órákban lehet értekezni * 
Kisdebrecem vendéglőben.

71—d

PKNOÖ. BOYKS 
pflLDSS A 
yiDÓ*. A HEGI

Az
tíz»

Arról a ni 
ken Fábián 
nck tízezer, 
tagja sinylö 
riai garnizoi 
lehetnek oly 
vagy tizenö 
kenyerét, a 
felé néznek 
virit-e már 
régen fclboi 
rabságban s 
nagyrészét 
már régesré 
dig tizezerri 
elmentek a 
még mindij 
Ián hozzáta 
mit és a hiv 
nyilvánított 
nek, akik a 
nak elöker 
mek meglel 
ha apja ház 
latna a há 
ismerne az 
mértföldek 
szágtól, a 
fegyvert ío 

A szi bér 
nagy káder 
adminisztrá 
akik épen 1" 
lenek és mt 

. talán már í 
a különös 
amelybe a 
játéka dob 
mondják, h 
bizonyára 
mint amine 
öltöztek és 
fcllobban z 
szer vissza 

Tízezren 
radt volna 
akkor is mi 
gatnunk, h 
lességböl r 
tovább a r 
latnunk öl 
eldugottab 
menniértü 
hámozni ő 

j és prémru! 
len védek 
szűk, sőt t 
szén meg 
változható 

; gyarok rm 
lyük.

I A tizezc 
tala neme 
magunkká 
kor más t 
kutatták t 
tették ház 
gyenkezni 
kekötés ut 
utján jutó 
hadifoglya 
Nem is tál 
nem mag 
déktalanu 
hez,

Férfi
és női szöveteket, selyme­
ket vásárolhat kedvező fi­
zetési feltételek mellett 
Batthyány 13., az udvar- 

7 4135—b

nehéz 
állam 
lességi 
meg rr 
bavom 
lében, 
gyám 
két él 
haza 
olyan 
egy tr 
zon t

Nyomatott Hegedű« él Sitltfbr irodalmi és nvomdni *áeevénylár»a»ág könyvnyomdái iban, Debrecen, Pice ucca 49. szám.

/


